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– A szabadságot, amelyet 
apáinktól kaptunk örökül és 
kölcsön vettünk unokáinktól, 
a jelenben óvnunk kell azért, 
hogy   a forradalom és szabad-
ságharc áldozata ne legyen hi-
ábavaló - hangzott el a beszéd-
ben. Geri Gyula rámutatott, 
hogy korosztálya gyermekko-
rának szép emlékei közé tar-
tozik a kokárda feltűzése és a 
Nemzeti Dal szavalása, ám az 
már más kérdés, hogy mit je-
lent a magyar történelem egyik 

legdicsőbb napja a mai fiatalok-
nak. 

1848. március 15-én telje-
sedett ki és tört felszínre egy 
nemzet akarata. A reformkor 
nagyjai, Kossuth és Széchenyi 
sokat tettek, de az igazi áttö-
rést nem sikerült elérniük, 
viszont abban a korban éltek 
ifjak, akik többre vágytak, 
többet akartak, mert hittek az 
ország múltjában, a jelenében 
és egy szebb, szabadabb jövő-
re vágytak. Kokárdánk egyik 

színe, a zöld is ezt jelenti, a 
reményt. A piros az erő, a fe-
hér a hűség színe. A márciusi 
ifjakat, akárcsak a reformkor 
nagyjait a szabadság eszmé-
je lelkesítette. A szabadság, 
amely még az életüknél is 
fontosabb volt számukra. 
Harcba szálltak a közös esz-
méért. A mi szabadságunkért 
is. Nekünk már megadatott 
egy szabad élet. Ezzel a sza-
badsággal élni ezért hatalmas 
felelősség.

Az ajkai megemlékezés kéz-
műves foglalkozással kezdő-
dött, amelyre a szervezők a gye-
rekeket várták. A délelőtt folya-
mán koszorúzással emlékeztek 
a régi temetőben a honvédsírok-
nál. A Kossuth parkban műsort 
adtak az Ajka-Padragkút Tánc-
együttes és a Platina Táncstúdió 
tagjai, valamint  az Ajka Városi 
Bányász Fúvószenekar. A mű-
sort Ramasz Vanda és Ramasz 
László rendezte. Kossuth Lajos 
szobránál a városvezetésen túl, 
a pártok és civilek is koszorúz-
tak.

A városrészekben is tartot-
tak megemlékezést. Bódén az 
emlékparkban a Nosztalgia 
Nyugdíjas Klub rendezvényén 
Szabó-Kovács Krisztina tanár 
emlékezett, majd a Táltosok 
Társulatának tagjai adtak mű-
sort. Bakonygyepesen a Gye-
pesi Örökségünk Egyesület 
szervezésében az emlékműnél 
ünnepi beszédet mondott Pék 
Attila önkormányzati képvise-
lő. A Civil Fórum Padragkútért 
Egyesület fáklyás felvonulást 
szervezett az iskolától a Bányász 
Emlékparkban lévő kopjafához, 
ahol köszöntőt mondott Puskás 
Károly önkormányzati kép-
viselő. A Csékúti Baráti Kör a 
csékúti temetőben állított kop-
jafánál emlékezett, ahol Pászti 
Tibor ünnepi beszédét hallhat-
ták a jelenlévők.  A résztvevők 
a Bánki Donát Természetbarát 
Egyesület tagjaival együtt felke-
resték a csékúti Ótemetőt, ahol 
a nemzetőrök sírjaira helyeztek 
virágot. Tósokberénden is tar-
tottak ünnepséget.
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„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”

Az egyetem szabad Tócsi és Józsi
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A szabadság
a közös felelősségünk

Tósokberénden '48-as síremléket
koszorúztak

A Kossuth szobornál Geri Gyula mondott ünnepi beszédet
� (Fotó: Györkös)

A város vezetői is tisztelegtek '48 emléke előtt� (Fotó: Györkös)

Két levél, egy hang,
egy tábor

Két, figyelemre méltó levelet kaptam az elmúlt néhány napban. Mindket-
tő a Nemzeti Együttműködés Rendszere nevében íródott. Az egyik név 
nélkül, a másik névvel, aláírással. A névtelen levéllel talán nem is kelle-
ne foglalkozni, hiszen olyan időket idéz, amilyeneken már túl vagyunk és 
amilyenek lehet, hogy még előttünk állnak. A névtelen „egy ajkai polgár” 
azt veti a szememre, hogy a város felét szembeköptem „Hopemezőlázár-
hely” című írásommal. A levél szerzője egyszerű számtant lát abban, hogy 
négy éve ennyien és ennyien szavaztak a Fideszre, tehát... Mintha nem 
történt volna azóta semmi. Nem derült volna ki a miniszterelnökig vezető 
szálakkal rendelkező Elios ügy, nem költött volna a kormány 22 milliárdot 
(nem létező) migráns áradat elleni gyűlöletkeltésre, nem hallanánk nap-
ról napra új disznóságokat (néha szó szerint!) kormányzó pártok háza tá-
járól. Mintha nem fogadott volna el Semjén Zsolt több milliós ajándékot, 
amit „elfelejtett” vagyonnyilatkozatában feltüntetni. Mintha nem törvé-
nyesült volna nálunk a korrupció, amiért már nem csak Európa, hanem 
szinte az egész civilizált világ sajtója a magyarok ellen kelt hangulatot.
Attól, hogy az Ajkai Szó városi lap, még nem kell szócsövévé válnia az 
Orbán-hívők hadának, van nekik elegendő fórumuk a megyei napilapok 
és a királyi televízió, illetve rádió csatornáin, talán több is, mint indokokolt 
lenne.
Orbán Viktor kimondottan lojális média és hozzá hű újgazdag réteg 
megteremtésére törekszik. Az EU-s pályázatokon nem a hozzáértők, a 
felkészültek nyernek, hanem a haverok, a Fidesz-közeli gazdasági társa-
ságok. Ez a korrupció szótári alakja. A veszélyes az egészben az, hogy eh-
hez a velejéig erkölcstelen rendszerhez igazítják a jogszabályokat, hogy a 
legfőbb ügyész is nyugodtan alhasson. Ma már a Nemzeti Választási Bi-
zottság is kimondta, hogy a kampányban hazudni (valótlan tényt állítani) 
is szabad. Hol a határ? Hol vannak ilyenkor a keresztény hívő emberek? 
Hol van a bűn tagadása? Hol van az erkölcsi igazság utáni vágy? Kétezer 
éves kultúrát lábbal tiporni szabad?
Megértem az „egy ajkai polgár” felháborodását, de egyet nem értek vele. 
Most még nem kötelező. Véleményét szemellenzősnek tartom és nem 
sért meg, ha ő is így lát engem. Kvittek vagyunk.
A másik levél a Fidesz 3. számú választókerületi országgyűlési jelöltjé-
től, Fenyvesi Zoltántól érkezett. Vele volt egy megbeszélt stúdióbeszél-
getésünk, amit ő az utolsó pillanatban lemondatott. Indoklása szerint az 
ajkai polgármesterhez köthető médiától nem várhat el objektivitást. Ol-
csó poén, de visszakérdezek: manapság kitől várhat el az ember objek-
tivitást? Az M1 híradójától, amelynek hírigazgatója papírral rendelkezik 
arról, hogy hírhamisító? A kilóra megvett ATV-től? A híreket elhallgató és 
nem közlő MTI-től? A Riposttól? A TV2-től? A Magyar Időktől? A Magyar 
Rádiótól?
Ma már minden médiumnak megvan a saját törzsközönsége és sok he-
lyen az emberek dönthetnek is arról, hogy mit néznek, mit hallgatnak. De 
sok helyen – objektív okok miatt – nem dönthetnek erről. Ahová csak a 
megyei sajtó jut el, ott könnyű formálni a közvéleményt. Nincs pluralitás, 
nincs objektivitás. Mondok egy „furcsát”: ha valaki elfogult, attól még 
talán igaza is lehet.
Fenyvesi Zoltán az Ajkai Szóban megjelent konzultációt is a szememre 
hányja. Talán nem ismeri Krisztusnak azt a mondatát, hogy „aki kardot 
ránt, az kard által vész”? Nem veszi észre, hogy nem lenne most ajkai 
konzultáció, ha a kormány korábban nem „ránt kardot”, abban a hiszem-
ben, hogy másnak ilyen úgy sincs. Most meglepődik, hogy mégis van?
Levelének az a kitétele is kétkedést ébreszt bennem, hogy az ő dolga 
megoldani az emberek problémáit és nem „tetézni azokat”. Lett volna 
alkalma a Terület- és Településfejlesztési Operatív program keretében 
megoldani számos problémát, de ő nem tette azt. Most azzal kérkedni, 
hogy a „nép között jár”, hogy személyesen győződjön meg a fennálló gon-
dokról. Ez a népképviseleti rendszer tagadásának is beillik. Az, hogy nem 
áll szóba az ajkaiak választott képviselőivel (akik valóban a „nép között 
járnak”), akik jól ismerik a gondokat és a megoldásra is lenne receptjük, 
az egy rosszul értelmezett személyes tőkekovácsolás kísérletének tűnik.
A fenti fejlemények tükrében sajnos az Ajka Televíziónak az a terve is 
kútba esett, hogy egy asztalhoz ültesse a kormánypárti képviselő jelöltet 
és az ellenzéki jelölteket. Az objektivitás jegyében.

Lékó Sándor 

Karácsony Gergely  
miniszterelnök-jelölttel és  

Kárpáti Lajos  
képviselőjelölttel
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 Tudjuk, hogy milyen nagy kincset kaptunk 
a szabadsággal? Tudunk élni és jól élni vele? A 
szabadság kötelesség is. Kötelesség a család, 
a haza és az egész emberiség felé, hogy min-
denki munkálkodhasson a képességei szerint 
mindannyiunk javára. Az 1848-1849-es for-
radalom és szabadságharc 170. évfordulóján 
a Kossuth parkban tartott megemlékezésen 
Geri Gyula, a Sportváros Nonprofit Kft. ügy-
vezető igazgatója mondott ünnepi beszédet.

A tósokberéndi temető-
ben egyetlen sír van, Hannig 
Andrásé, amely az 1848-49-
es szabadságharcra emlékez-
teti a falu lakóit. A harcokat 
követően 47 évig Tósokbe-
rénden lakott és dolgozott a 
közösségért az egykori hon-
véd őrmester. Többek között 

a katolikus iskola tanítója, 
az egyházközség kántora 
és a falu jegyzője is volt az 
1903-ban bekövetkezett ha-
láláig.

Így minden évben a kán-
tortanító sírját koszorúzzák 
meg a falu lakói és az iskola 
nevelői, diákjai a szabadság-

harcra emlékezve. Idén az 
ünnepséget megelőzően a ta-
nulók letisztogatták a sírem-
léket, majd 14-én délelőtt tíz 
órakor a diákönkormányzat 
képviselői, a pedagógusok, a 
Regös Nyugdíjas Klub tagjai 
és még néhány felnőtt ko-
szorúzással emlékezett a 170 

évvel ezelőtti eseményekre 
és felidézték Hannig András 
tósokberéndi munkásságát.

Az ünnepség végén az is-
kola vezetői elhatározták, 
hogy a következő megem-
lékezésre helyreállítják a sí-
remléket.� Cs.B.É. 
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Nemzeti ikon, vagy költő?
Petőfiről más szemmel

A félelem és a bizalmatlanság 
falat emelt a barátok közé

Színes szalvétákból húsvéti csoda

A gimnázium irodalomked-
velő tanulóit arról kérdeztük: 
véleményük szerint mi az oka 
annak, hogy a tinédzserek 
körében a versolvasás sokat 
veszített népszerűségéből? Vá-
laszaik szerint: „régimódiak”, 
„nem elég fiatalosak”, „más az 
értékrendjük” - ezért nem is 
tudnak vele azonosulni. Sze-
rintük szükség lenne a kortárs 
irodalomra is az oktatásban – 
nézetükkel több pedagógus és 
könyvtáros is egyetért.

Szálinger Balázs előadásá-
ban igyekezett Petőfi költé-
szetét, személyiségét, versei 
és tettei által új szemszögből 
megvilágítani.

- Mit gondoltok, mennyire 
volt vagány Petőfi Sándor? – 
tette fel a meglepő kérdést a 
diákoknak, majd meg is vála-
szolta. Mindössze 16 éves volt 
Petőfi, amikor katonának állt, 
de úgy gondolta mégsem neki 
való a porban kúszás-mászás, 
ezért szívesen olvasott éjsza-

kánként mécses mellett. Pá-
pán és Selmecbányán is járt 
gimnáziumba, bár tanulmá-
nyait időnként megszakítot-
ta, hogy vándorszínésznek 
állhasson. Szegény családból 
származott, ami nem akadá-
lyozta meg abban, hogy meg-
szöktesse egy nagyon gazdag 
ember lányát, akit még el is 
vett feleségül.

Gúnyos és pimasz, ugyan-
akkor könnyed és játékos 
személyisége az alkotásain is 
átüt. Többször kockáztatta 
az életét azzal, hogy veszélyes 
helyzetekbe sodorta magát. 
Ez történt akkor is, amikor az 
ország két legfontosabb em-
bere között – Klapka György 
vezérkari főnök és Bem Jó-
zsef tábornok – üzeneteket 
továbbított. Egy goromba tá-
bornokhoz című verse Klap-
ka Györgyhöz szól, amiben 
gyakorlatilag kifejti, hogy 
nem jó katona, sőt arról is 
gondoskodik, hogy a vezér-
kari főnök kezébe kerüljön az 
alkotás. Gróf Teleky Sándor-
hoz írt költeményében tegezi 
a nemest, ami az akkori nor-

mák szerint elfogadhatatlan 
volt. Ezzel mind az életét koc-
káztatta. A két verset fontos 
egymás mellett kezelni és jól 
mutatna a történelemköny-
vekben.

Szálinger Balázs beszélt még 
arról, hogy a magyaroknál 
miért a versírás lett a nem-
zeti műfaj, és a reformkor és 
a polgárosodás előnyeiről is 
ejtett néhány szót. A rendha-
gyó irodalomórákat kötetlen, 
interaktív beszélgetés zárta, 
ahol a diákok feltehették kér-
déseiket, amikre őszinte vála-
szokat kaptak. Többek között 
beszélgettek arról, hogy az 
irodalomtudósok vajon ho-
gyan elemeznek verset, a köl-
tőket érintő sztereotípiákról, 
a költészet terápiás jellegéről, 
illetve Petőfinek tulajdonított 
szakrális jegyekről.

A sokoldalú kortárs költőt 
és zenész társa (Szűcs Kriszti-
ánt) Szűcsinger duó néven is 
fellelhető a világhálón, ahol 
Balázs megzenésített írásai 
hallhatók.

RÉ 

A politikus e havi össze-
foglalójában részletes vissza-
tekintést nyújtott a megjelent 
állampolgároknak a térség és 
főként Ajka sokakat foglal-
koztató kérdéseiről, de beszélt 
arról is, hogy mit kíván tenni a 
későbbiekben az itt élők érde-
kében. A fogadóóra a vége felé 
törvényszerűen az április 8-ai 
választás felé „kanyarodott”, 
ugyanis a résztvevők kíváncsi-
ak voltak az úgynevezett takti-
kai szavazás mibenlétére és az 
országgyűlési képviselő más 
településeken szerzett tapasz-
talataira is.

– Sokan kerestek meg ész-

revételeikkel, problémáikkal 
(a teljesség igénye nélkül: ko-
romhullás, ajkai kórház leter-
heltsége és a fertőző osztály 
rossz állapota, mammográfia 
hiánya, vagy éppen a helyi 
bölcsőde férőhelybővítésének 
igénye) és javaslataikkal az el-
múlt három évben, amelyekre 
igyekeztem megoldást találni, 
vagy az illetékes szakembe-
rekkel egyeztetni, hogy elő-
rébb lendítsem a helyi ügyeket. 
Számtalanszor tárgyalásokat 
folytattam és írásbeli kérdése-
ket (Bródy Imre Gimnázium 
és Zeneiskola életveszélyes 
állapota, nem megfelelő utak 

rendbetételének szükséges-
sége) is benyújtottam a parla-
mentben, amelyek révén egyes 
kérdések megoldódtak, de az 
átadásokon természetesen a 
fideszes képviselő jelölt mo-
solygott, mert engem „mégsem 
hívhattak meg”. Elég csak az új 
ajkai esetkocsira, vagy a tapol-
cai sürgősségi fogadóhelyre 
gondolni a közelmúltból – fej-
tette ki az országgyűlési kép-
viselő, aki nem említette a fo-
gadóórán, de köztudott, hogy 
adományokkal is többször se-
gítette városunkat.

Először a Magyar Imre Kór-
ház kapott 10-15 millió forint-
nyi eszközfelajánlást Német-
országból a képviselő közben-
járására, majd a „Méltó Élet 
Esélye” Idősek Otthona gazda-
godott ágyneműgarnitúrákkal, 
huzatokkal és törölközőkkel, 
megkönnyítve a szépkorúak 
ellátását.

Rig Lajos a megjelentek kér-
déseire válaszolva elmondta, 
hogy az április 8-ai választá-
son a részvétel kulcsfontossá-
gú, mert csak akkor váltható 
le a kormánypárt, ha magas a 
részvétel, amit a hódmezővá-

sárhelyi siker is alátámaszt, de 
ezen felül fontos egyetlen esé-
lyes ellenzéki jelölt támogatá-
sa, különben a szavazatok csak 
szétforgácsolódnának. Hang-
súlyozta, hogy listán mindenki 
a szívére, egyéniben pedig az 
eszére hallgasson, így a párt-
szimpátián sem esik csorba.

– A választás tétje az, hogy a 
Fidesz megy, vagy marad. Ha 
marad, akkor semmi jóra nem 
számíthatunk a későbbiekben, 
hiszen a megvesztegetés, a fé-
lelem és a bizalmatlanság már 
az emberek közé férkőzött, 
falat emelve családok, barátok 
és közösségek tagjai közé. Így 
nem lehet kiegyensúlyozott 
életet élni, gyermekeket nevel-
ni, vagy jövőt tervezni. A Job-
bik biztonságot akar nyújtani 
minden magyarnak, ahol a ke-
rítés nem is kérdés, hiszen az a 
minimum a megfelelő határőr-
ség mellett – zárta a fogadóórát 
a képviselő, akivel legközelebb 
március 28-án 18 órától talál-
kozhatnak lakossági fórum 
keretében a választó polgárok 
a Pólus Coop (Szolgáltatóház) 
emeleti nagytermében.

 Amit a diákok az irodalomkönyveikben 
tanulnak Petőfi Sándor költőről, valljuk be, 
nem túl izgalmas. Az 1848-49-es szabadság-
harc „terméke” lett, bár a Nemzeti dal még a 
legjobb ötven verse közé sem tartozik. De egy 
nemzeti ikon imázsába semmiképpen nem 
férnek bele azok a költemények, amivel rá le-
hetne venni a kamaszokat versek olvasására 
– Szálinger Balázs József Attila-díjas kortárs 
költő szavai ezek, aki a Bródy Imre Gimnázi-
um és AMI vendége volt Kersner Ákos peda-
gógus invitálására.

 Pártszínektől függetlenül a helyi emberek 
érdeke az első, ezért vallom, hogy a választóke-
rületben élők bizalmát csak úgy lehet elnyerni 
és megtartani, ha figyelek arra, ami számukra 
fontos és segítséget nyújtok mindenben, ami-
ben tudok – fogalmazott Rig Lajos ország- 
gyűlési képviselő a márciusi fogadóóráján, je-
lezve, hogy neki az elmúlt három évben és a 
későbbiekben is a körzete lesz a legfontosabb.

Az életminőségünket idős 
korban is jobban meghatá-
rozza a szeretetteljes, nyugodt 
légkör, a társas kapcsolatok, 
mint az anyagi javak. Az idő-
södés témaköre egyre inkább 
foglalkoztatja a társadalmat, 
ugyanis az életkörülmények 
javulása, a minőségibb orvosi 
ellátás, a táplálkozás, a higié-
nés körülmények jobbá válása 
miatt egyre többen érnek meg 
magas életkort. Dr. Prikkel 
Jolán háziorvos Az öregedés 
lélektana címmel tartotta a 
nyugdíjas szabadegyetem 
utolsó előadását március 
12-én a Nagy László Városi 
Könyvtár és Szabadidő Köz-
pont színháztermében.

A doktornő elmondta, hogy 
a boldogság az elhatározá-
sunktól is függ. Ha arra tö-
rekszünk, hogy a szépet, az 
örömtelit vegyük észre, akkor 
szebb lesz a napunk. A bol-
dog, nyugodt idős évekért már 
akkor is sokat tettünk, ha fel-
hagyunk az örökös aggodal-
maskodással, megbékélünk a 
múltunkkal, nem gyűlölkö-
dünk. Nyugdíjasként több idő 
jut a barátokra, a hobbinkra, 
vagy kipróbálhatunk olyan 
tevékenységeket, amelyekre az 
aktív években nem jutott idő.

Vannak, akik nyugdíjasként 
kezdenek el festeni, zenét ta-
nulni, iratkoznak be tanfo-
lyamokra. Az élet folyamatos 
tanulás, soha nem késő új 
dolgokat kipróbálni. Az idős-
kor az elengedésről is szól. A 
gyerekek kirepülnek, a bará-
tok elköltöznek, a társ meghal. 
Ezek mind komoly változá-
sok, amelyekhez alkalmaz-
kodni kell. Új célt kell keresni. 
Nyugdíjasként is fontos a szel-
lemi tevékenység, ami lehet 
rejtvényfejtés, olvasás.

Az egészség megóvása mi-
att fontos a szűrővizsgálato-
kon való rendszeres részvétel. 
Aki már nem képes önmagát 
ellátni, kérheti felvételét az 
idősek bentlakásos otthonába. 
Az biztonságot ad, ugyanis a 
szakképzett ápolók ügyelnek 

a gyógyszerek pontos adago-
lására, a megfelelő táplálko-
zásra, mozgásra.

A korfa átalakulásával a tár-
sadalom is változik. Ma Ma-
gyarországon 75 év a várható 
életkor, Svájcban 82 év, de a 
harmadik világban vannak 
olyan területek, ahol csupán 
40-45 év. Az élethossz mellett 
az életminőség is meghatáro-
zó. A káros szenvedélyekről, 
például a dohányzásról való 
lemondással is sokat tehetünk 
az egészségünkért. Fontosak a 
társas kapcsolatok, Ajkán sok 
nyugdíjasklub, szakkör, ter-
mészetjáró csoport várja az 
érdeklődőket.

Az idős ember igényei má-
sok, mint a fiataloké. Ekkor 
már a magas sarkú cipő helyett 
megfelelőbb az, ami lapos, ké-
nyelmes, a szűk ruházat sem 
tesz jót a közérzetnek.  Kuta-
tások bizonyítják azt, hogy a 
gazdagság sem jelent nagyobb 
boldogságot. A Föld lakosai-
nak nagy része egész életében 
szegény, de összességében 
nem boldogtalanabb, mint a 
leggazdagabbak. A szépség 
sem jelent egyértelműen több 
boldogságot, a boldog embert 
viszont szebbnek látják. A ka-
ritatív munka, mások segítése 
jótékonyan hat a fontosságtu-
datunkra. A szeretet az, ami-
ből minél többet adunk, annál 
több jut nekünk is.� TA 

Szeretet, nyugalom,
életcél

Dr. Prikkel Jolán
� (Fotó: Györkös)

A tavasz a megújulás idő-
szaka, ám ehhez a hosszú tél 
után legtöbbünknek hatal-
mas dózisokban van szüksége 
napfényre, színekre, illatok-
ra. A langyos napsugarak és 
az újra illatozó, tarka virágok 
mindenkiből előcsalogatják a 
lakberendező hajlamot. Hús-
vét közeledte remek alkalom 
arra, hogy kicsit feldobjuk 
lakásunkat, környezetünket 
akár egy új ajtódísszel vagy 
vendégváró táblával. Ehhez 
nyújtott segítséget Horváth 
Rita és Viaszné Meinczinger 

Katalin a legutóbbi kreatív 
foglalkozáson.

A nagy érdeklődés miatt 
a szervezők ezúttal a Nagy 
László Városi Könyvtár és 
Szabadidő Központ aulájában 
tartották meg a “szakkört”. 
Nyilvánvaló, hogy a boltok 
ilyenkor tele vannak szebbnél 
szebb kiegészítőkkel, de a sa-
ját kézzel alkotott dekoráció 
garantáltan olcsóbb és az így 
elkészített dísz egyedi szépsé-
ge még inkább beragyogja la-
kásunkat. A foglalkozásokon 
megtanult technikákat pedig 

később is bármikor elővehet-
jük, így mindig lesz ötletünk, 
amit akár kisgyerekekkel 
együtt is megvalósíthatunk.

Ezúttal dekupázs techni-
kával óriás tojás alakú ajtó-
dísz  készült. A szalvétatech-
nika az egyik legkedveltebb 
díszítő módszer, mert kön�-
nyen elkészíthető, nem igé-
nyel különösebb kézügyessé-
get és szinte minden felületen 
alkalmazható. A színes szal-
vétákkal, rizspapírokkal már 
kezdő szinten is csodákat le-
het alkotni.

A tojás az életet és az újjá-
születést szimbolizálja. A sok 
felhasznált vidám szín pedig 
a   frissítő tavasz jegyeit hor-
dozza magában, megalapozva 
az ünnepi hangulatot a hús-
véti lakás dekorációhoz.

A következő foglalkozást 
is a tavasz és a húsvét jegyé-
ben tartják március 28-án a 
kreatívok, amikor asztaldísz 
készül majd. A szervezők 
kérik, hogy ollót és ragasz-
tópisztolyt mindenki hozzon 
magával.

F.P.T. Ezúttal óriástojás ajtódíszek készültek� (Fotó: Futó)

Városi Intézmények Működtető Szervezete

Központi háziorvosi, házi gyermekorvosi ügyelet
ügyeleti ápoló munkakörbe

kollégát keres.

Érdeklődni:
 Ajka, Bródy Imre utca 6. Tel.:+36-20-622 – 8585
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Idén Ajka az Ujlaki házas-
párnak köszönhetően már az 
ötödik alkalommal csatlako-
zott az Országfutás nevű ese-
ményhez, ami szám szerint 
már a hetedik volt. A rajt és 
a cél, mint mindig, most is az 
egyik áruház parkolója volt. A 
rossz idő ellenére a jókedv és 
a lelkes sportemberek mégsem 
hiányoztak a rendezvényről.

Az útvonal és a táv eltért az 
eddig megszokottól. A mini-
mális 5 kilométeres táv meg-
maradt, de a 10 kilométeres 
etapot 13 kilométer váltotta. 
Akik ezt választották, azok 
nem is futottak vissza a töb-
biekkel a kiindulási ponthoz, 
hanem a szénosztályzónál 
elváltak útjaik, majd irány a 
magaslati levegő. A kis csapat 
fél 11 felé ért vissza az áru-
házhoz, amikor már az eső 
is sürgette őket. Ám voltak, 
akiknek még ez sem volt elég, 
többen ugyanis beneveztek 
egy sárvári 5 kilométeres táv-

ra is, ami után tényleg jól esett 
a pihenés a város fürdőjében.  
Szigeti Ildikóék közel 50 indu-
lóval neveztek, ami nem azt 
jelenti, hogy ennyien gyűltek 
össze a reggeli rajtnál, hiszen 
ahogy mindig, úgy most is 
volt, aki máshol teljesítette a 
minimum távot, de olyan is 
akadt, aki időközben lemond-
ta a hétvégi futást, így 32-en 

összesen 356 kilométert telje-
sítettek.

Annak sem kell csüggednie, 
aki lemaradt az eseményről, 
hiszen a sportprogram kitalá-
lói a rossz időre való tekintet-
tel meghosszabbították a re-
gisztrációt jövőhét vasárnapig 
és engedik, hogy a két napon 
lefutott kilométereket ös�-
szeadják a futók, ezért Ujlaki 

Alfonzék úgy döntöttek, hogy 
vasárnap ismét megtartják az 
ajkai Országfutást, amelyre 
mehetnek azok is, akik már 
lefutották a távot.

Március 25-én 9 órakor in-
dul tehát az újabb futómóka 
a Spar parkolóból. A távban 
ezúttal lehet válogatni, ugyan-
is lesz 5, 13 és 21 kilométeres 
szakasz is.� F.P.T. 

Új épülettel bővült
a Sportcentrum

Csak mert együtt futni jó

LMP Ajkán
Egészségügy, oktatás, határzár

Nem enyészik el az egyko-
ri Stadion étterem, hiszen a 
korábban vendéglőnek helyet 
adó épület ezentúl a labdarú-
gó utánpótlás központja lesz.

Egészen pontosan az úgy-
nevezett „Bozsik korosztá-
lyoké”, hiszen a felújított épü-
letben a 6-12 éves játékosok 
kaptak öltözőket, szertárat és 

további kiszolgáló helyisége-
ket. A munkálatok már hó-
napok óta folytak, a hivatalos 
átadásra pedig március 19-én 
került sor. Az eseményre na-
gyon sokan voltak kíváncsi-
ak. Köszöntőjében Schwartz 
Béla polgármester elmondta, 
szeretnék az ajkai labdarú-
gást visszaemelni régi fényé-

be. Ehhez nem csak a felnőtt 
csapatnak kell előrelépnie, 
hanem az utánpótlásnak is. 
A városvezető ugyanakkor 
megjegyezte, hogy más egye-
sületek irigykedve tekintenek 
településünkre, hiszen itt a 
labdarúgó csapatok minden 
szempontból megfelelő hát-
térrel várhatják a bajnokságot. 
A polgármester külön méltat-
ta Geri Gyulát, a Sportváros 
Nonprofit kft. ügyvezetőjét, 
akinek az ötlete nyomán vá-
sárolták meg és újították fel a 
műfüves kispályák szomszéd-
ságában fekvő épületet. Ezt 
követően maga a megszólított 
mesélt az épületről, amely-
nek egyik legnagyobb előnye, 
hogy önellátó, vagyis a műkö-
déshez szükséges energiát a 
tetején található napelemek-
ből nyeri. Geri Gyula hoz-
zátette, egészen ritka, hogy 
a 6-12 éves korosztály saját 
épületet kap, ezzel városunk 
minden bizonnyal az elsők 

között jár az egész országot 
tekintve is. Az új épületben 
nem csak a kis labdarúgók 
kaptak helyet, hanem itt talált 
új otthonára a Sportmúzeum 
is, vagyis a városunk sport-
múltját bemutató tárlat. A 
polgármester a fiatal focisták-
kal együtt vágta át a nemzeti 
színű szalagot, hivatalosan is 
átadva ezzel a létesítményt. 
A megnyitóra érkezett népes 
gyereksereg és szüleik ezt kö-
vetően bejárták az épületet, 
igaz nem volt könnyű dolguk, 
hiszen a helyiségek a nagy 
érdeklődés miatt zsúfolásig 
megteltek. A fiatalok körében 
nagy sikert aratattak a Sport-
múzeum plakátjai, érmei és 
régen használt, általuk még 
talán sohasem látott sportesz-
közei. A labdarúgó palánták 
ünnepélyes ígéretet tettek, 
hogy „második otthonukra” 
nagyon fognak vigyázni.

Csicsics Richárd 

A polgármester a gyerekekkel együtt vágta át a szalagot
� (Fotó: Györkös)

– Ebben az országban nagyon 
sok ember hoppon maradt – fo-
galmazott március 12-ei, ajkai 
sajtótájékoztatóján Szél Berna-
dett, az LMP miniszterelnök-je-
löltje.

Az LMP nem keveseknek ad 
sokat, hanem sokaknak eleget 
címmel tartott sajtótájékozta-
tót, majd utcafórumot Szél Ber-
nadett miniszterelnök-jelölt és 
Takács Lajos, az LMP ország�-
gyűlési képviselőjelöltje a sétáló 
utcán.

Szél Bernadett többek között 
fontosnak tartotta elmonda-
ni, hogy sok csúfság ért itt sok 
embert, de az egyik legnagyobb 
csúfság a devizahiteleseket érte. 
Ennek kapcsán szóba került 
Matolcsi György és a 400 millió 
forintos villája. Szél szerint Ma-
tolcsi a devizahitelesek vérén és 
verejtékén jelentős haszonra tett 
szert, amin utána szőnyegeket 
vett, meg luxustárgyakat, szere-
tőjének extra fizetést adott. Az 
LMP társelnöke szerint ennek 
a pénznek a devizahiteleseknél 
lenne a helye, éppen ezért a párt 
270 milliárd forintot fordítana a 
károsultakra. 

Szél Bernadett kiemelte, hogy 
hazafias kötelességünk ápri-
lis 8-án elmenni szavazni, ami 
most már nem csak jog, hanem 
kötelesség is. Beszélt a közszol-
gák helyzetéről is. Álláspontja 
szerint a dolgozói szegénység 
egyharmados a közszférában. 
Pártjuk 300 milliárd forintot 
fordítana az ágazat bérrendezé-
sére, hiszen az önkormányzati 
dolgozók a lakosságért, a közért 
dolgoznak.

Rámutatott, hogy az egész-
ségügy is katasztrofális helyzet-
ben van, mert mindenhol megy 
ugyan a gyűlöletkampány, de az 
utcán mindenkitől azt hallják, 
hogy rendet kell tenni az egész-

ségügyben, az oktatásban és ke-
zelni a bérválságot. Ám első he-
lyen mindenki az egészségügyet 
említi, ezért különös hangsúlyt 
fektetnének a szféra rendbetéte-
lére, kezdve azzal, hogy a benne 
dolgozók bérét a duplájára eme-
lik.

Takács Lajos, az LMP válasz-
tókerületi jelöltje a fiatalok hely-
zetéről és az elvándorlás meg-
állításáról, valamint a nyugdí-
jakról beszélt. Személy szerint 
azért vállalta a jelöltséget, hogy 

ezeknek a fiataloknak reményt 
adjon. Beszélt a bérválságról, 
ezen belül a többkulcsos adó be-
vezetéséről is. Elmondta, hogy 
az LMP egy olyan programot 
dolgozott ki, ahol a minimál-
bért keresők 26.000 forinttal, az 
átlagbért keresők pedig 36.000 
forinttal vinnének többet haza.

Szél Bernadett a sajtótájékoz-
tató után még azt is elmondta, 
hogy megtartanák a családi 
adókedvezmény intézményét is, 
és azt növelnék. Az első diplo-
ma ingyenes lenne és minden 5. 
forint a költségvetésből az okta-
tásra menne.  Valamint elindí-
tanának egy szociális bérlakás 
programot. Ezzel kapcsolatban 
újságírói kérdésre megerősítette, 
hogy nem migránsokat telepíte-
nének az üres lakásokba, hanem 
rászoruló magyar családokat. 

Válaszolt arra a felvetésre is, 
hogy a kormány őt is kerítés-
bontónak állítja be. Mosolyogva 
mondta, hogy a kerítés marad, 
majd hozzátette, hogy nem tud-
ja mit szól ahhoz Orbán Viktor, 
hogy ő még az élő erőt is vissza-
állítaná a kerítés mellé a határok 
védelmében, visszaállítaná azt 
a határőrséget, amit a FIDESZ 
szüntetett meg.

Ebben úgy néz ki, hogy egye-
zik álláspontjuk a JOBBIK-kal 
és az MSZP-vel is.� F.P.T. 

Optimista mosolyok a sajtótájékoztatón� (Fotó: Futó)

A jókedv és a futás együtt jár (fut)� (Fotó: Futó)

Klubból egyesületté váltak
Legutóbbi klubfoglalkozásán ünnepelte meg egyesületté vá-
lását a Bakonyi Csillagászati Egyesület vagy, ahogy a többség 
„még ismeri” az Úrkúti Csillagászati Klub. Előadással, sajtla-
birintussal és stílusosan új távcsővel vetették bele magukat 
az új szervezeti formába.
A találkozó elején a téli csillagképek felismerésével és a mito-
lógiával foglalkoztak a tagok egy izgalmas, képekkel fűszere-
zett bemutatót nyomon követve, majd egy veszprémi tagtársuk 
által felajánlott ajándéknak kerestek új gazdát sorsolással. 
Közben gyorsan fogyatkozott a büféasztal tartalma is, de fa-
latozás közben az egyesület jövőbeli céljait is átbeszélték, 
melyekről a „14,6 millió éves ajándékot kapott Ajka” című cik-
künkben mi is részletesen beszámoltunk.
Ivanics Ferenctől, az egyesület vezetőjétől megtudtuk, hogy az 
„ifjoncaik” nagy izgalommal vették birtokba a legújabb, egyedi 
készítésű eszközüket, ami egy Star Wars sajtlabirintus volt. A 
játékot a kitelepüléseik során fogják a nagyközönség elé tárni.
– Egyesületünk új szerzeménye, a 400/1800 Dobson távcső 
sem kerülhette el a neki illő bemutatást. Erre leginkább idősebb 
tagjaink voltak kíváncsiak. Hamarosan közös észlelést is szer-
vezünk, ahol majd a műszer képességeit is megfelelően tesz-
telhetjük. Az ajkai publikum az áprilisi Csillagászat Nap kapcsán 
egy esti bemutatón ismerkedhet meg társulatunk legnagyobb 
teljesítményű műszerével – jelezte az elnök.� SzR. 

Postaládánkból
Éhezünk?
 Az Ajka. Csokonai u 1-3-5 Társasház hulladékgyűjtő konténeréből 
emeltem ki ezt a feltűnő csomagot,amely 32 db. puha zsömlét,sze-
letelt magos és sima kenyeret tartalmazott kb. 2,5 kg. mennyiség-
ben. Ha ezt megengedhetjük magunknak,azt bizonyítja, hogy jól él 
aki bedobta.� Dr. Krutsay Miklósné. közös képviselő
(A szerkesztő megjegyzése: a hulladékgyűjtőnél mindenképpen 
jobb helye lenne az ilyen „feleslegeknek” a városi ételdobozban....)

Lezárt akta: Lopásért kell felelniük
Az ajkai rendőrök vádemelést javasolnak két fiatallal szem-
ben, akik birkát loptak a sértett telkéről.
Az eljárás adatai szerint a sértett 2018. január 14-én tett be-
jelentést a rendőrségre arról, hogy devecseri ingatlana beke-
rített udvaráról ismeretlen személy ellopott egy merinói anya-
juhot. A gazda előző este a három birkáját bezárta az ólba, 
másnap reggel észlelte, hogy az egyik állatnak nyoma veszett. 
A rendőri adatgyűjtés eredményeként a járőrök még aznap 
kora délután elfogták a bűncselekmény feltételezett elköve-
tőit, egy 15 éves devecseri és egy 16 éves pusztamiskei fiút, 
akiket előállítottak az Ajkai Rendőrkapitányságra, majd gya-
núsítottként hallgatták ki őket lopás vétség elkövetésének 
megalapozott gyanúja miatt.
Részletes beismerő vallomásukban elmondták, az állat lá-
bait megkötözték, majd elvitték egy fás, bokros részre, ahol 
kikötötték. Másnap egy kézikocsival mentek vissza a birká-
ért, amit a 16 éves fiú otthonába akartak szállítani, mikor a 
rendőrök a település határában elfogták őket.
A két fiatallal szemben folytatott nyomozást az ajkai rendőrök 
a napokban befejezték, az ügyben keletkezett iratokat váde-
melési javaslattal küldték meg az illetékes ügyészségnek. A 
járőrök az állatot visszaadták jogos tulajdonosának.
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A természetben kirándulók 
megcsodálják a virágokat, 
növényeket, vannak, akik 
haza is vinnének belőlük. Mi-
előtt a gyűjtéshez fognának, 
érdemes azonban megnézni-
ük, hogy nem természetvé-
delmi területen tartózkod-
nak-e, illetve,  hogy a növény 
nem védett-e. Ma, az okoste-

lefonok korában ez pillanatok 
kérdése.

Sok kellemetlenségtől óv 
meg, ha időben információhoz 
jutunk. Az erdőben a hóvirá-
got csak fotózni lehet, leszed-
ni nem, ugyanis akár százez-
res összegbe is kerülhet egy 
csokor. A virág eszmei értéke 
10 ezer forint. Ha valakit hó-

virág szedésén érnek a termé-
szetvédelmi őrök, a helyszíni 
bírság mellett közigazgatási 
szabálysértési eljárást is kez-
deményezhetnek. Otthon, a 
kertben termett hóvirágot a 
tulajdonosa szabadon leszed-
heti, arra nem vonatkozik 
a tilalom.  Az ország uniós 
csatlakozása után a joghar-
monizáció miatt lett védett a 
hóvirág. Előtte, mint a hosszú 
tél végét, a tavasz közelségét 
jelző virágot sokan gyűjtöt-
ték. Iskolákban, munkahelyi 
közösségekben gyakori volt, 
hogy a férfiak nőnap előtt kö-
zösen járták a lakóhelyükhöz 
közeli erdőket, hogy begyűjt-
sék a hölgyek számára a meg-
felelő mennyiséget.

Hamarosan virágzik a ta-
vaszi tőzike és a nemes má-
jvirág is, amelyek szintén 
védettek.  Ajka térségében az 
erdőkben több helyen terem 
a medvehagyma, amiből az 
újdonságra fogékony házias�-
szonyok finom ételeket, töb-

bek között medvehagymakrém 
levest készítenek. A szedése 
önmagában nem tilos, termé-
szetvédelmi területen azonban 
bárminemű növény gyűjtése 
engedélyhez kötött. Állami 
tulajdonban lévő erdőben sze-
mélyenként és naponta két ki-
logrammnyi mennyiséget lehet 
gyűjteni. Magántulajdonú er-
dőben a tulajdonos hozzájáru-
lása szükséges.

A védett virágok eszmei ér-
téke fajtánként eltérő: az agár 
kosbor, a fekete kökörcsin, a 
hóvirág és a leánykökörcsin 
10.000 forintos büntetést érhet 
szálanként, míg az árvalány-
haj, a szártalan kankalin és 
a tavaszi tőzike értéke 5000 
forint. A fehér sáfrány és a 
zergeboglár 50.000-res tételt 
jelenthet, míg a lisztes kan-
kalinból egy szép nagy cso-
kor akár a virágszerető egy 
éves jövedelmébe is kerül-
het, ugyanis egy szálért már 
250.000 forint a büntetés.

TA 

Húsvét egy kicsit másként

Természetvédelmi területen 
minden növény gyűjtése tilos!
 Ajka és térsége a kedvező földrajzi fekvése 

miatt gazdag növényekben. A Bakony karszt-
ja és a Balaton-felvidék vulkanikus kőzeté-
nek határán terül el, a Kab-hegy a választó 
vonalon fekszik, az alja mész, a teteje bazalt. 
A Molnár Gábor Parkerdő botanikailag is kü-
lönleges. Vannak a környéken jégkori relik-
tumok, mint a medvehagyma, vagy a Pad-
ragi-árokban az igencsak ritka gímpáfrány, 
tudtuk meg Káldi Gézától, a Bánki Donát 
Természetbarát Egyesület örökös tiszteletbeli 
elnökétől, vizsgázott természetőrtől.

A lelkes résztvevők egy csoportja� (Fotó: Györkös)

Az Európai Parlament kép-
viselői a februárban elfogadott 
állásfoglalásukban az évente 
kétszer esedékes óraátállítás 
szükségességének felülvizs-
gálatát kezdeményezték. Ha-
zánkban korábban a Jobbik 
javasolta az óraátállítás eltör-
lését, ám a Fidesz a kezdeti 
látszólagos támogatás után 
lesöpörte a javaslatot, így 
idén március 25-én kell majd 
az órákat hajnali kettőről há-
romra állítanunk, hogy indul-
hasson a  nyári időszámítás.

Azaz egy órával előbb kell 
kelnünk, mint előző nap. Hat-
van perc alváshiány is elég 
ahhoz, hogy kábának érezzük 
magunkat, így pedig nehe-
zebben tudunk koncentrálni 
a feladatainkra. Szervezetünk 
mindeközben még a korábbi 
ritmus szerint működik, így 
este sem tudunk elaludni a 
megszokott időben.

A változásra minden ember 
másként reagál: van, aki alig 
érzi meg, míg mások különö-

sen rosszul viselik – főleg a 
kisgyermekek, az idősek és a 
krónikus betegek, illetve azok, 
akik korábban is rossz alvók 
voltak.

A tünetek között szerepel 
az alvászavar, a fáradtság, a 
lehangoltság, az ok nélküli 
ingerültség, a koncentráló- és 
teljesítőképesség csökkenése, 
valamint az étvágytalanság, 
de akár szívbántalmak is je-
lentkezhetnek.

Egy kisgyermekes olvasónk 
szerint az a jobb, ha reggel ko-
rábban van világos, este pedig 
normális időben lehet ágyba 
bújni, hiszen lehetetlen a cse-
metét ágyba dugni, ha kint 
még világos van, hiába mutat 
az óra mást.

A megkérdezettek többsé-
ge nem akarja évente kétszer 
állítgatni az órát (és a szerve-
zetét), szerintük jobb lenne, 
ha csak egy időszámítás ma-
radna, persze azért kivételek 
is vannak.

F.P.T. 

Ki az ágyból!
Egy órával hamarabb...

Drog-Stop vetélkedő
Két nap a megelőzés jegyében

Közmeghallgatás a TOP pályázatok
tapasztalatairól

Ajka Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 
március 28-án (szerdán) 14 órakor képviselő-testü-
leti ülést és közmeghallgatást tart a Városháza VI. 
emeleti tanácskozó termében. A közmeghallgatás 
témája:
– Tájékoztató az Ajka Város Önkormányzata által benyújtott 
TOP pályázatok elbírálásának szempontjairól, és a Veszp-
rém megyei tapasztalatokról. Előadó: Polgárdi Imre, a me-
gyei közgyűlés elnöke és Fenyvesi Zoltán, a megyei közgyű-
lés alelnöke.

Schwartz Béla
polgármester

Az Ajkai Kábítószerügyi 
Egyeztető Fórum (KEF) idén 
is megrendezte az általános 
és középiskolás diákok szá-
mára a hagyományos „Drog-
Stop” vetélkedőt.

A rendezvényt immár tizen-
kettedik alkalommal szervezte 
meg az Ajkai Kábítószerügyi 
Egyeztető Fórum az ajkai 
Nagy László Városi Könyvtár 
és Szabadidő Központban. A 
programra több iskolából ér-
keztek a gyerekek. Az előadók 
a szenvedély nélküli életmód-
ra, az állampolgári kötelezett-
ségekre, a szabadidő hasznos 
eltöltésére és a mozgás fon-
tosságára hívták fel a diákok 
figyelmét a két nap során. Szó 

volt az ártalmas szerek, a ká-
bítószer-használat, a dohány-
zás, az alkoholfogyasztás, az 
energiaital és a helytelen táp-
lálkozás árnyoldalairól is. Az 
interaktív beszélgetésen részt 
vett az Ajkai Rendőrkapitány-
ság bűnmegelőzési előadója 
is. Az első napon az általános 
iskolások, a második napon a 
középiskolások adtak számot 
tudásukról játékos formában.   
A vetélkedő mindkét napon 
oldott hangulatban zajlott. A 
rendezvény végén a diákok 
láthatósági karkötőt kaptak 
ajándékba az Ajkai Rendőr-
kapitányság bűnmegelőzési 
előadójától.

RÉ 
Kerepelés, csillagfénynél 

megtett éjszakai zarándoklat, 
valamint a húsvéti tojáslövés 
is része az ajkai húsvéti ün-
nepeknek. Ezek igazi külön-
legességek, amelyeket máshol 
alig ismernek.

Az ajkarendekiek Töltl Já-
nos, a helyi Regenbogen Német 
Nemzetiségi Művelődési Ház 
vezetője szervezésében min-
den évben nagypénteken este 
8 órakor indulnak a művelő-
dési ház udvaráról az éjszakai 
zarándokút. A 20 kilométe-
res út nagy része az erdőkön 
át vezet. Ha a holdat a felhők 
nem takarják el, a zarándokok 
mesterséges fény nélkül, a hold 
fényénél teszik meg az utat, 
amelynek első állomása Ma-

gyarpolány templom, a 14 stá-
ció. A község határa után be-
érnek az erdőbe.   Hamarosan 
elérik a Szent kutat, amelynél 
megpihennek, elcsendesednek. 
Útba ejtik a Vadászházat, majd 
a Csurgó-kutat, onnan Bor-
sod-pusztán át érik el hajnali 
2 és 3 óra között Ajkarendeket. 
Azért nagypénteket választot-
ták, mert az a virrasztás éjsza-
kája is. Az út lelki felkészülés 
az ünnepre. Az idén már 13. 
alkalommal kelnek útra.

A német nemzetiségi telepü-
lésen élők már nem emlékez-
nek arra, hogy mióta ápolják a 
kerepelés hagyományát. A mai 
fiatalok annyit tudnak, hogy 
már nagyapáik is kerepeltek 
fiatalként. A kereplőket becs-

ben tartják, az eszköz apáról 
fiúra öröklődik. A   fiatalokat 
március 13-án kezdi felkészí-
teni Töltl Zoltán, a Laschober 
Mária Német Nemzetiségi 
Nyelvoktató Általános Iskola 
igazgatója. A kereplést nagy-
csütörtökön, az utolsó vacso-
ra emlékmiséje után kezdik. 
Ekkor a harangok Rómába 
mennek és a nagyszombati fel-
támadási szentmise glóriájára 
térnek vissza. A kereplés azok-
ban a napokban a harangokat 
helyettesíti. Csütörtök este 
Úrangyala, péntek hajnal 5 óra 
és 12 óra Úrangyala, péntek 15 
óra Jézus keresztre feszítésé-
nek emlékére kerepelnek. Így 
jelzik a nagypénteki liturgia, 
a péntek esti Úrangyala idejé-

nek közeledtét, majd szombat 
hajnalban öt órakor, délben 
és végül a feltámadási liturgia 
előtt járják végig a települést. 
A kereplésre a templomhoz 
közeli Szentháromság-szobor-
nál gyülekeznek,   ahol német 
nyelvű szövegeket is monda-
nak, majd csoportokban járják 
végig az utcákat.

Húsvéti tojáslövő versenyen 
íjászatban, légpuskában és 
kispuskában mérik össze tu-
dásukat a jelentkezők a Civil 
házban levő lőtéren. A ver-
senyt az idén 18. alkalommal 
hirdeti meg az Ajkai Technikai 
és Tömegsport Egyesület. A 
programot húsvét vasárnapján 
délelőtt rendezik.

TA 

Testünk a legközelebbi hozzátartozónk
Dr. Buda László pszichiáter, 

pszichoterapeuta az idei első 
előadásának színhelyéül váro-
sunkat választotta. Ennek „örö-
mére” útközben két balesetbe is 
belefutott, de mint mondta Aj-
kán mosolygó arcok fogadták. 
A szomatodráma megteremtő-
je a Nyitott Akadémia berkein 
belül Önelfogadás, önszeretet, 
öngyógyítás címmel tartott be-
mutatójával óriási sikert aratott 
a nézőtéren helyet foglalók kö-
rében. Művelődési központunk 
színházterme adott helyet a 
rendezvénynek március 14-én, 
amelyre nagyon sokan voltak 
kíváncsiak.

Aki már hallotta a pszichiá-
ter korábbi előadásait, tisztában 
volt vele, hogy kitűnően fog 
szórakozni az este alatt, ugyan-
akkor értékes információkkal, 
élményekkel feltöltődve távozik 
majd a teremből. A Mit üzen a 
tested? című könyve után a Mit 
üzen a lelked? is elkészült. A két 
könyv egymásnak folytatása: az 
elsőben a testi, a másodikban 
a lelki élet kap nagyobb hang-
súlyt.

A szakember profi előadó 

módjára nagyon szépen levezet-
te, elmagyarázta, a laikusok szá-
mára is érthetővé tette a mon-
danivalóját, amit humorral tett 
fogyaszthatóbbá, így többször 
derültséget váltott ki a hallga-
tóságból. Egyrészt magánéleti, 
másrészt a kliensekkel folytatott 
munka gyakorlati tapasztalatai-
ról számolt be, többször bevonta 
a közönséget a témák megvita-
tásába, illetve példákat hozott 
a könnyebb érthetőség érdeké-
ben.

– Kultúránkra jellemző, hogy 
nem szeretjük a testünket, fel-
nőtt korunkra elidegenedünk 
tőle. Pedig testünk nagyon ér-
zékeny organizmus, gondoljunk 
csak a citrom savanykás ízére, 
vagy egy tábla finom csokoládé-
ra, ami rögtön kivált belőlünk 
valamilyen reakciót. Bánjunk 
hát jól legközelebbi hozzátar-
tozónkkal, még akkor is, ha 
megbetegszünk. Ilyenkor ne 
ellenségként tekintsünk rá, ha-
nem partnerként kezeljük. Bár-
milyen furcsának tűnik, beszél-
jünk hozzá bátran. Mint tudjuk, 
erőszakkal semmit nem lehet 
elérni, így van ez a testünkhöz, 

illetve a betegségünkhöz való 
viszonyunkkal is. A fogyókúrát 
például már nagyon sokan ki-
próbálták, annak ellenére, hogy 
mennyire nem működik. Azért 
van ez így, mert nem jól állunk 
hozzá. Szidjuk magunkat, a kül-
sőnkkel elégedetlenek vagyunk, 
szinte magunkra támadunk, 
ahelyett, hogy szépen megbe-
szélnénk vele a teendőket és kö-
zösen megoldanánk a feladatot.

– Gyakori probléma, ha fe-
szültek vagyunk, valamilyen 
pótcselekvésbe kezdünk, többet 
eszünk, iszunk, mint amennyi-
re szükségünk van. Ellenben ha 
jól érezzük magunkat, egyrészt 
nem betegszünk meg, másrészt 
nem kell evéssel, ivással vagy 
más szerek fogyasztásával csök-
kentenünk a feszültséget.

– Mindannyian két érzelmi 
puttonyt cipelünk: az egyikben 
az van, amivel megbántottak 
bennünket, a másikban pedig, 
amit mi rontottunk el. A lel-
ki teher olyan, mintha mázsás 
súlyokat cipelnénk a hátun-
kon. Tegyük ezt le, ne akarjunk 
folyton mindenféle elvárásnak 
megfelelni, hiszen ez úgyis le-
hetetlen. Feltétel nélküli barát-
ságossággal, elfogadó szeretettel 
forduljunk önmagunk felé. Ez 
nyilván nem egyszerű, hiszen 
nehezen változik az ember, kü-
lönösen felnőttkorban, de gya-
koroljuk rendszeresen és menni 
fog. Érdemes úgy élni, hogy ne 
kelljen feltennünk utolsó perce-
inkben azt a kérdést: vajon mi-
ért nem éltük a saját életünket?

RÉ 

dr. Buda László
� (Fotó: Györkös)
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Káldi Géza, a Bánki Donát 
Természetbarát Egyesület örö-
kös tiszteletbeli elnöke - aki vizs-
gázott polgári természetőr, akár-
csak Csuba Erzsébet - elmondta, 
hogy Devecser határában a 
Sándor-majornál évekkel ezelőtt 
kibelezett hűtőszekrényeket ta-
láltak egy természetjárás során. 
Arra, hogy milyen környezetből 
kerültek oda, lehet következ-
tetni, hiszen 10-12 darab volt 
ott. Ennyi hűtőszekrény nincs 
egyetlen háztartásban sem. Ez 
közel egy évtizede történt.

A természetjárók szerint 
jellemzően arról érzékelik a 
települések közelségét, hogy a 
turistaúton egyre több a város-
ból/faluból kihordott hulladék. 
Szintén évekkel ezelőtt történt, 
hogy a Molnár Gábor Parker-
dőben a sípálya feletti terüle-
ten lakásfelújításból származó 
törmelékeket és üres műanyag 
vödröket találtak annak ellené-
re, hogy a terület gépkocsival 
nem megközelíthető.

Garbai Gábor Celldömölk 
határában a közút mellett zacs-

kóba csomagolva még élő kis-
kutyákat talált. Természetesen 
nem hagyta magukra őket, 
így az állatok megmenekül-
tek. Csesznek határában kié-
heztetett vadászkutyára leltek. 
Somlóvári Attila vadász lett az 
új gazdája, akinél szeretetben, 
gondoskodásban volt része.

A Te szedd akcióban is részt 
vesznek, amit Bachstadt János 
és Dukán József Károly vezet 
az egyesületen belül. A termé-
szetkárosításra is figyelnek, és 
szomorúan vették tudomásul, 
hogy néhány éve a Bakonyjá-
kó határában lévő tőzikésben 
200 négyzetméteres területen 
vágták ki az égerfákat és ezzel 
majdnem teljesen kipusztí-
tották a szigorúan védett kora 
tavaszi növényt. Szintén Ba-
konyjákó környékén történt, 
hogy a tőzikést a juhászok tel-
jesen lelegeltettek vagy 4000 
négyzetméteren két éve. Ter-
mészetesen jelentették az ese-
tet a Balaton-felvidéki Nemzeti 
Park Igazgatóságnak.

TA 

Természetőrök
a természetjárók között

Ajka vizei

A leggyakrabban ellenőrzött élelmiszer

 Ajka környéke tisztul, amelynek oka a la-
kosság, főként a fiatalok környezeti nevelése, 
szemléletváltozása, a jól szervezett hulladék-
szállítás és az, hogy a szelektív hulladékgyűjtő 
szigetek ma már a város számos pontján el-
érhetőek. A lakosság is zsákokba gyűjtheti a 
háztartásából a válogatott hulladékot. A be-
vásárlóközpontokban, ahol a legtöbb család 
megfordul, van lehetőség sorban állás nélkül, 
automatában a sörös dobozok és  üvegek vis�-
szaváltására. De azért akadnak még teendők 
ezen a téren.

Van, aki eldobja, van aki összegyűjti� (Fotó: Györkös)

A résztvevők áhítattal állták körül a szenet fejtő bányász szobrát
� (Fotó: Györkös)

Az egyesület elnöke köszöntőt mond� (Fotó: Györkös)

Tócsi József napra

Hány évre hagyja ott a lábnyomát a szemetelő?
A papír törlőkendő lebomlási ideje 2-4 hét, míg a banánhéjé: 
3-4 hét, az újságpapír: 1,5 hónap, a tejes dobozé: 5 év, a ciga-
retta csikké pedig már 10-12 év. Az ónozott acél konzervdoboz 
50 év alatt bomlik le, a gumicsizmának viszont már: 50-80 év 
kell, nem is beszélve a műanyag palackokról, amik 450 év alatt 
tűnnének el.

Alkotók találkozóját, tó-
csizást és József névnapot 
tartott a Csingervölgyért 
Egyesület a közösségi ház-
ban március 18-án.  Az idén 
először és hagyományőrző 
szándékkal szervezett ren-
dezvényre meghívták a bá-
nyászattal és az egyesülettel 
kapcsolatban álló alkotó-
kat, így Bálint József, Jenőn 
élő   fafaragó művészt, aki a 
településrész központjában 
álló Szenet fejtő bányász 
szobrot készítette, valamint 
a Kislődön élő Marótiné Far-
kas Klári fafaragót is, akik 
Baranyai Ferenc grafikussal 
az együttműködésről be-
szélgettek. Művészeti tábor 
szervezésén gondolkodnak, 
amellyel az alkotók körében 
népszerűsítenék a település-
részt, annak bányászati ha-
gyományait, ipari és termé-
szeti értékeit. 

Gerencsér Hilda, az egye-

sület elnöke verssel kö-
szöntötte Bálint Józsefet és 
a megjelenteket. Elmond-
ta, hogy a József napi ös�-
szejövetelből hagyományt 
terveznek. Az egyesületi ta-
gok többféle, húsos, tökös, 
krumplis, töpörtyűs tócsit 
készítettek, salátákat és sü-
teményt vittek.

A tócsikínálással az egyko-
ri bányász hagyományokat 
élesztik fel. Az ételt szívesen 
fogyasztották a bányász csa-
ládok, ugyanis gyorsan és ol-
csón elkészíthették, többféle 
fajtát ismertek. A legtöbb 
család művelt konyhakertet, 
így a tápláló ételt azokból 
az alapanyagokból is előál-
líthatták, nem kellett pénzt 
kiadni érte.  A délutánon a 
bódéi Nosztalgia Nyugdíjas 
Klub tagja, Szimeiszter Imre 
harmonikázott és énekelt.

TA 

Forma Fitt siker
külföldön

Második helyezést szerzett a Zlinben megrendezett Cseh 
Aerobik Open versenyen a Forma Fitt SE csapata. Klinszky 
Kíra és Poscher Bálint SAUPII. páros  gyakorlatával állhatott 
fel a dobogó „ezüstfokára”.

Poscher Bálint SAUPII. férfi egyéni kategóriában negyedik 
lett. Cosentino Miriam a SAUPII. női egyéni kategória népes 
mezőnyben kilencedik lett.� TA 

Óvárosi húsvét nagycsütörtökön
Dorner László önkormányzati képviselő a barátaival, vala-
mint az Óváros közösségével az idén is várja a népszerű 
Óvárosi húsvéti délutánra az érdeklődő gyermekeket, csalá-
dokat március 29-én 16 órától a Marcipán cukrászda előtt.
A Kossuth parkban húsvéthoz kapcsolódó festett figurákat 
helyeznek ki a szervezők. A gyerekeket tojásfestéssel, nyu-
szis kifestőkkel invitálják,  a megfestett tojásokat ajándék-
ként elvihetik. A megjelenteket húsvéthoz kapcsolódó éte-
lekkel,  süteményekkel kínálják. A jó hangulathoz kézműves 
foglalkozás, arcfestés és a lufibohóc is hozzájárul.
Az Ajkai Szó Online-on meghirdetett locsolóvers vetélkedő 
eredményhirdetése is a programon lesz. A költeményeket 
az ajkaiszojatek@gmail.com címre várják március 28-án 
délig.
� TA 

Radács Attila, a Bakonykarszt 
Zrt. műszaki vezérigazgató he-
lyettese az Ajkai Szó kérdésére 
elmondta, hogy a Bakonykarszt, 
illetve a tulajdonos 121 önkor-
mányzat megfelelő mennyiségű 
és minőségű ivóvíz készlettel 
rendelkezik. Ajka vízellátásá-
nak biztonságát sem fenyegeti ez 
idő szerint semmi. A szennyvíz-
kezelést a rendkívüli hideg sem 
befolyásolta.

Az ivóvíz
A társaság 80 százalékban a 

dunántúli karsztvizet termeli 
ki, a többi úgynevezett rétegvíz. 
Ez utóbbiak vas-, mangán- és 
ammónia-mentesítésre szorul-
nak, míg a karsztvizeket nem 
szükséges kezelni. Ajka vízellá-
tása karsztvízre épül. Az elszen�-
nyeződés megakadályozására 
vízbázis-védelmi tervek állnak 
rendelkezésre, amik kimutatják, 
hogy milyen nagyságú terület-
ről, milyen gyorsan jut el a talajra 
érkező vízcsepp a vízbázishoz. A 
szakmai részletek mellőzésével: 
több zóna és védőterület létezik, 
amelyekre különböző szigorúsá-
gú előírások vonatkoznak. Ezek 
beépülnek a települések rendezé-
si tervébe és az állampolgárok is 
tudhatnak róla, milyen korláto-
zás alá eshet ingatlanuk a vízbázis 
védelme érdekében. Így például 
általában tilos a kutak közelében 
a nagyfokú műtrágyázás, a szen�-
nyvíz talajba eresztése, környe-
zetszennyező üzemek létesítése, 
amik veszélyeztethetik a vízbá-
zist.

– Szükséges-e ön szerint az ivóvi-
zet utólag, otthoni szűrőkkel tisztí-
tani?

– Megítélésem szerint nem szük-
séges, sőt, bizonyos esetekben veszé-
lyekkel is járhat. Például ha nem cse-
rélik rendszeresen a szűrőközeget, 

az súlyos fertőzések forrása is lehet. 
Az aktív szén például drasztikusan 
csökkenti a klóros ízt, de elszapo-
rodhatnak felületén a baktériumok 
és nem hogy javítja, de ronthatja a 
hálózati víz minőségét. Az Európai 
Unió 1998-ban adott ki egy direktí-
vát a WHO ajánlásának megfelelő-
en, ami alapján Magyarország 2001-
ben hozott egy kormányrendeletet. 
Ez több módosításon átesett ugyan, 
de még ma is érvényben van. Tar-
talmazza az ivóvizek minőségével 
kapcsolatos minőségi előírásokat, 
illetve a vizsgálatok rendjét. Ebben 
meghatározták, hogy az ivóvízben 
mely összetevőkből mennyi lehet. 
Ezt a Népegészségügyi és Tisztior-
vosi szolgálat rendszeresen ellenőr-
zi, sőt a vizsgálatok rendjét is előre 
bekéri és jóváhagyja, de ő maga 
is végez méréseket az ivóvízellátó 
rendszereken. Tehát Magyarorszá-
gon az ivóvíz az egyik legjobban és 
leggyakrabban ellenőrzött élelmi-
szer.

Ajkára három vízbázisból ér-
keznek vizek: Nyirádról - ott a 
DRV termeli ki és tőle veszi át a 
Bakonykarszt - Pápa-Tapolcafő - itt 
a Pápai Vízműtől vásárolnak - és a 
Széles-patakon található Ajka saját 

vízbázisa. Igazából az ajkai vizet 
tisztítani nem kell, de hogy a csőben 
tartózkodás ideje alatt a víz ne fer-
tőződjön el, minimális klóradagolás 
elkerülhetetlen.

A szennyvíz
– Mi garantálja a természetbe 

visszajutott szennyvizek tisztasá-
gát?

– Magyarországon talán legje-
lentősebb letéteményesei a víziköz-
mű-szolgáltatók, amik a lakossági 
és ipari szennyvizeket elvezetik, 
ártalommentesen megtisztítják és 
visszaengedik a természetbe. A fo-
lyamatra a Környezetvédelmi Fel-
ügyelőség által kibocsátott határér-
tékek vonatkoznak, ez területenként 
változhat, illetve az értékek a befo-
gadókhoz vannak rendelve. Nyilván 
más a határérték egy folyamnál, egy 
tónál, vagy egy karsztvidéken lévő 
időszakos vízfolyásnál. Ezekre a ha-
tárértékekre készülnek a szennyvíz-
telepek tervei és próbaüzemmel kell 
igazolni az építés után, hogy ezek 
a határértékek betarthatók. Ezeket 
rendszeresen ellenőrzi a Környezet-
védelmi Felügyelőség és ezeknek az 
értékeknek az ajkai szennyvíztisztí-
tó telepen mi folyamatosan megfele-

lünk. Ide egyébként több környező 
település szennyvize is beérkezik, 
ezt együtt tisztítjuk és adjuk vissza a 
természetbe. A beállításokat változ-
tatni kell nyári és téli időszakban, 
mert a szerves anyagok lebontását 
baktériumok milliárdjai végzik a 
vízben és ugye ők sem szeretik a hi-
deget, de szerencse, hogy a szenny-
víz hőmérséklete nagyjából állandó 
és mindig tíz fok felett van, így még 
ha lassabban is, de lejátszódnak a 
biológiai folyamatok.

– Hová kerülnek az így megtisz-
tított vizek?

– Ajka esetében a Széles-patak a 
befogadónk.

– Szabad abban fürödni? Van 
élővilága?

– Fürödni a patakban nem na-
gyon lehet, mert annyi víz nincs 
benne, de a Széles-patak táplálja a 
devecseri tározót, ahol hatalmas 
halpopuláció van és igazi horgász-
paradicsom. Ezzel együtt biológiai 
monitoringként is működik, hos�-
szú évtizedek óta bizonyítja a telep 
jó működését, mert a halak jól érzik 
ott magukat.

Lékó Sándor 

Az Ajkai szennyvíztisztító telep� (Fotó: Bakonykarszt)
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A Kultik Ajkai
Mozi műsora
Sherlock Gnomes 3D - Ma-
gyarul beszélő, amerikai 
családi animációsfilm
Március 22., csütörtök- már-
cius 28., szerda között mind-
ennap 14:30, hétvégén 12:15 
is; ( péntek 14:30 és vasárnap 
12:15 2D-s előadás lesz )
Gringo - Magyarul beszélő, 
amerikai akcióvígjáték
Március 22., csütörtök- 
március 28., szerda között 
csütörtökön és kedden 16:10; 
péntek, vasárnap és szerdán 
20:30; szombaton és hétfőn 
18:15
Szellemek háza - Magyarul 
beszélő, amerikai horror 
fantasy
Március 22., csütörtök- 
március 28., szerda között 
csütörtökön és kedden 
20:30; péntek, vasárnap és 
szerdán 18:30; szombaton és 
hétfőn 16:15
Tomb Raider 3D - Magyarul 
beszélő, amerikai akciófilm
Március 22., csütörtök- 
március 28., szerda között 
csütörtökön 18:15; vasárnap 
és szerdán 16:15; szombaton 
és hétfőn 20:30 ( péntek 
16:15 és kedd 18:15 2D-s 
előadás lesz)

Ajka TV,
a város televíziója
Az Ajka TV adásai hétfőn, 
szerdán és pénteken 19 óra-
kor kezdődnek, kedden, 
csütörtökön és szombaton 9 
órától az előző napi adásunk 
ismétlését láthatják. Műso-
raink online is megtekin-
thetőek a http://ajkatv.hu 
weboldalon, összeállítá-
saink már másnaptól 
visszanézhetőek ugyanitt, 
illetve az Ajka TV YouTube 
csatornáján is. Következő 
adásaink pontosabb pro-
gramjáról az ajkatv.hu és az 
ajkaiszo.hu honlapon, vala-
mint az AVTV Képújságban 
tájékozódhatnak. Az Ajka 
TV műsorai élőben és utólag 
is bármikor megtekinthetők 
a http://ajkatv.hu honlapon!

Művelődési házak
Március 24-ig tekinthető 
meg a PÉGYÖ festőpár, Rácz 
Gyöngyi és Kancsár Péter 
Tájak, Színek, Szerelem című 
kiállítása a  művelődési köz-
pont kiállítótermében.
Március 24-én 8 órakor 
Ajka környékének megis-
merése 7. sz. túra. Fiatalok 
tájékozódási túraversenye a 
Molnár Gábor Parkerdőben. 
Túravezető: Németh Ferenc 
30/402-8047
Március 24-én 15.00 és 19 
órakor a Bánfalvy Stúdió A 
miniszter félrelép című víg-
játéka a művelődési központ 
színháztermében.
Március 25-én 9 órakor 
evezésgyakorlással egybekö-
tött környezetvédelmi nap a 
Csónakázó-tavon. Jelentke-
zés: 30/270-3262.
Március 27-én 16 órakor a 
Bányász Hagyományápoló 
Nyugdíjas Klub megalakulá-
sának 20 éves jubileumi ren-
dezvénye a Kaszinóban.
Március 28-án 16 órakor 
húsvéti alkotó foglalkozás 
felnőtteknek a művelődési 
központban. Asztaldísz ké-
szítése. Szükséges eszközök: 
olló, ragasztópisztoly. A fog-
lalkozásokra jelentkezni az 
információs központban a 
210-252-es telefonszámon 
lehet.
Március 28-án 14.30 órakor  
„A honfoglaló magyarok” 
címmel Badicsné Matting 
Mária vetítéssel egybekötött 
előadása a Pedagógus Nyug-
díjas Klub szervezésében a 
Városi Múzeumban.
Március 29-én 10-12 óráig 
Húsvéti alkotó délelőtt gyer-
mekeknek a művelődési köz-
pont aulájában.
Március 29-én 17 órakor 
Krajcsi Tiborné ex librisei-
ből nyíló válogatott kiállítás 
megnyitója a művelődési 
központ kiállítótermében.

Civil Ház
Március 26. hétfő
10.00 Kézimunka Klub
16.00 Gyermek talajtorna 
(Bognár Adrien)

18.00 Meridián torna (Vajda 
Zsuzsanna)
18.00 Zumba Orsival
18.00 Duci torna (Bognár 
Adrien)
19.00 FIT-BOX (Bognár Ad-
rien)
20.00 TRX Funkcionális 
Tréning (Bognár Adrien)
Március 27. kedd
9.00 Kezdő Gerincjóga (Dr. 
Szabó Ildikó)
15.00 Bányász Hagyomá-
nyápoló Nyugdíjas Klub 
(Marczona Ferenc)
16.00 Modellező Szakosztály 
(Illési Oszkár)
16.30 Thai-boksz (Szilágyi 
Arnold)
17.00 NIA tánc (Harsányi 
Szilvia)
18.00 PRO STEP (Bognár 
Adrien)
19.10 Duci Torna (Bognár 
Adrien)
Március 28. szerda
  9.00 Ingyenes vércukor-vér-
nyomásmérés (Mező János-
né)
15.00 Üveggyári Nyugdíjas 
Klub 8Süle Istvánné)
18.00 Duci torna (Bognár 
Adrien)
19.00 FIT-BOX (Bognár Ad-
rien)
19.00 Zumba Orsival
20.00 Chair Dance Táncolj 
Velünk (Bognár Adrien)
Március 29. csütörtök
16.30 Thai-boksz (Szilágyi 
Arnold)
18.00 PRO STEP (Bognár 
Adrien)
19.10 Duci Torna (Bognár 
Adrien)
Március 30. péntek
16.00 Modellező Szakosztály 
(Illési Oszkár)
18.00 Duci torna (Bognár 
Adrien)
19.00 FIT-BOX (Bognár Ad-
rien)   
 Március 31. szombat
14.00 Sárkánytűz Szerepját-
szók
Április 1. vasárnap
8.00 Húsvét Kupa Tojáslövő 
verseny az ATTE szervezésé-
ben (Péntek Vendel, Szellem 
Tamás)

PROGRAMAJÁNLÓDinoszauruszok és borostyánok,
avagy mit rejt az Ajkai Kőszén

„Himnusz minden időben”
Az ajkai Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ és a Nagy László Szellemi Örök-

sége Alapítvány szeretettel meghívja Önt a 39. Nagy László Vers- és Prózamondó Találkozóra 
a vmk kiállítótermébe. Díszvendég: Szentmártoni János költő. Elődöntők: április 14. 10 órá-
tól. Döntő április 15. 9 órától. Nevezni egy Nagy László - vers, próza vagy műfordítás és egy 
szabadon választott magyar mű megjelöléssel lehet március 30-ig négy korcsoportban I. / 5-6 
osztályos tanulók, II. / 7-8 osztályos tanulók, III. / középiskolások, IV. / felnőtt versmondók. 
Versmondó csoportok is nevezhetnek.

Az iszkázi Nagy László emlékház (8493 Iszkáz, Ady Endre utca 1.) április 14-én 16 órakor 
szeretettel várja műsorára a találkozó résztvevőit és közönségét. Vendég: az Ostinato együttes.

A rendezvény támogatói: Ajka Város Önkormányzata, Nagy László Szellemi Öröksége Ala-
pítvány

Kiállítás
Szeretettel várunk minden kedves vendéget, barátot, ismerőst Krajcsi Tiborné ex librise-

iből nyíló válogatott kiállítás megnyitójára március 29-én, 17 órakor Ajkán, a Nagy László 

Városi Könyvtár és Szabadidő Központ kiállítótermében. A kiállítást megnyitja: Padné Sza-

bó Mária középiskolai tanár, verssel közreműködik: Bábics Valéria. A kiállítás látogatható 

április 13-ig munkanapokon 9-től 16.30-ig, szombaton 9-től 15 óráig.

Szeretettel várunk minden 
érdeklődőt április 3-án,17 
órára a Nagy László Városi 
Könyvtár és Szabadidő Köz-
pont kiállítótermébe Ősi At-
tila paleontológus előadásá-
ra, amelynek témái:

– az Ajka határában tett 
felfedezések

– dinoszaurusz és más ős-
gerinces leletek

– az Ajkai Kőszén boros-
tyánjai, az ajkait és a benne 
rejlő zárványok

– az Ajkai Kőszén 19. szá-
zadi felfedezésének története

Szívesen találkoznánk 
olyan emberekkel, akiknek 
az ajkai kőszénbányákból 
van borostyánjuk és azt tu-

dományos célra kölcsö-
nadnák, felajánlanák, vagy 
bemutatás céljából elhoz-
nák!Az előadást követően 

megvásárolható a kutatócso-
port „Bakonyi dinoszauru-
szok csodálatos világa” című 
könyve.

Ősi Attila korábbi előadásán� (Fotó: Györkös)

Tapsifüles nagy munkában,
húsvét napja közeleg!  

Gyermek programok az Agórán március 29-én 10-12 óráig. Készülj velünk a húsvétra! 
Program: Kézműves foglalkozások, Ramazuri játéktér játékaival, Közös ének Szélessy 
Balázzsal. Rossz idő esetén a rendezvényt a Nagy László VKSZK aulájában tartjuk. 
Kérjük ollót, ragasztót hozzatok!

Az Ajkai Közös Önkor-
mányzati Hivatal felhívja 
azoknak a nyugdíjas peda-
gógusoknak a figyelmét, 
akik első diplomájukat 50, 
60, 65, illetve 70 évvel ezelőtt 
vehették át, jelentkezzenek 
az alább felsorolt dokumen-
tumokkal az Önkormányza-
ti és Humánszolgáltató Iro-
dán (8400 Ajka, Szabadság 
tér 12., III. emelet 306. iro-
da), hogy emlékdiplomában 
részesülhessenek.

Az emlékdiploma igénylé-
séhez szükséges iratok:

Önéletrajz, melynek záró 
részében kérni kell az arany-
diploma megadását, ha 30, 

vagy ennél több éves peda-
gógiai szolgálattal rendelke-
zik.

Csatolni kell az oklevelet, 
illetve annak másolatát.

Munkaidő igazolást a 
munkakönyv alapján attól 
az iskolától, ahonnan nyug-
díjba ment az érintett peda-
gógus. (Ajánlatos bemutat-
ni a Társadalombiztosítási 
Igazgatóság által adott hatá-
rozatot, a teljes nyugdíj meg-
állapításáról.)

Azon pedagógusoknak, 
aki már arany-, gyémánt- 
és vasdiplomában részesül-
tek, nem kell a fent felsorolt 
iratokat benyújtania, hanem 
csak az emlékdiploma máso-
latát.

Az említett iratokat leg-
később 2018. március 28-
ig szíveskedjenek behozni, 
vagy beküldeni. A továbbí-
tás a hivatalból történik a 
jogutód főiskolára, egyetem-
re, ahol a diploma jogosult-
ságát elbírálják.

A diploma átadását ünne-
pélyes keretek között tervez-
zük az ősz folyamán, mely-
ről a későbbiekben értesítést 
küldünk az érintetteknek.

Ajkai Közös Önkormány-
zati

Hivatal
Önkormányzati

és Humánszolgáltató Iroda

50, 60, 65, 70 éve diplomát kapott
nyugdíjas pedagógusok figyelem!

Pályázat telekvásárlók 
támogatására

Ajka Város Önkormányzatának Szociális és Környezetvédelmi Bizottsága Ajka 
Város Önkormányzata Képviselő-testületének a telekvásárlók támogatásáról szóló 
17/2012.(VI.12.) rendeletének 5. §-a alapján pályázatot hirdet telekvásárlók támo-
gatására.
Pályázatot nyújthatnak be a 45 év alatti (házastársak és élettársak közül legalább az 
egyik 45 év alatti) fiatal házasok, élettársi kapcsolatban élő személyek, a saját háztartá-
sukban legalább egy kiskorú eltartásáról gondoskodó házasok és élettársak, valamint az 
egyedülálló gyermekes személyek és egyedülállók március 12-től november 14-ig.
Pályázati nyomtatvány beszerezhető és a pályázat benyújtható az Ajkai Közös Önkor-
mányzati Hivatal Szociális és Igazgatási Irodáján (4. emelet 415. sz. iroda.) ügyfélfoga-
dási időben.  A pályázat részleteiről a www.ajkaiszo.hu oldalon olvashatnak bővebben.
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Labdarúgás: Felnőtt csa-
pataink bajnoki mérkőzé-
seit elhalasztották a jelentős 
mennyiségű hó és eső miatt. 
A találkozók új időpontjáról 
még nem született döntés. Az 
FC Ajka rövid időn belül má-
sodszor kénytelen mérkőzést 
halasztani, így sűrű program 

vár a közeljövőben Kis Károly 
tanítványaira.

Kézilabda: A listavezető 
vecsésiek otthonába látogatott 
a Le Bélier az NB I/B legutóbbi 
játéknapján. A találkozó első 
játékrészében nem lehetett 
észrevenni, hogy több mint tíz 
hely választja el a két csapatot a 

tabellán. Az ajkaiak fegyelme-
zetten védekeztek, a kapuban 
Horváth bravúrokat mutatott 
be, így a vecsésiek nem tudtak 
meglépni nagyobb különbség-
gel (23. perc: 9-8). A vendéglá-
tók a félidő hajrájában tudtak 
csak háromgólos előnyt kihar-
colni. A szünet után nagyobb 
sebességre kapcsolt a bajnoki 
címre törő hazai csapat, és a 
játékrész közepére eldöntöt-
te a két pont sorsát (22-13). A 
mérkőzés ezen időszakában 
rengeteg rossz játékvezetői 
ítélet született, ami leginkább 
a vendégeket sújtotta, de sok-
szor a hazai nézők is bosszan-
kodtak a „fekete ruhások” íté-
letein. A vége előtt pár perccel 
már tucatnyi góllal vezettek a 
vendéglátók, de az ajkai csa-
patban volt még tartás, így 
sikerült tíz gólon belül tartani 
az NB I-es álmokat dédelgető 
vecsésieket. Az első félidőben 
a szebbik arcát mutatta a Le 
Bélier, de a második játékrész-
ben kijött a két csapat közötti 
tudásbeli különbség, amiben 
a játékvezetők is partnerek 
voltak. A hétvégén fontos, 
igazi ”négypontos” mérkőzés 
vár Poór Tamás legénységére, 

amely a közvetlenül mögötte 
álló tatabányai fiatalokat fo-
gadja. A csapatnál abban bíz-
nak, hogy sok néző buzdítja 
majd a gárdát a találkozón.

Röplabda: A Röpisuli 
serdülő korosztályú lányai 
Szombathelyen léptek pályára 
a Dunántúli Bajnokságban és 
a házigazda, valamint a Győr 
ellen is magabiztos, 3-0-s 
győzelmet értek el. Az U15-
ös korosztályú alakulat a sok 
hiányzója miatt csere nélkül 
utazott el Kaposvárra, ahol 
sajnos a vendéglátók, a Szeged 
és a Közgáz SC ellen is veresé-
get szenvedtek az ajkai lányok.

Asztalitenisz: Veterán 
pingpong versenyt rendeztek 
Noszlopon, amelyre szerte a 
megyéből, érkeztek résztve-
vők, sőt akadtak néhányan 
azon kívülről is. A Veszprémi 
Asztalitenisz SE és a Veszp-
rém Megyei Asztalitenisz Szö-
vetség közös rendezvényén 
minden eddiginél többen in-
dultak. Stolár Mihály egyedüli 
ajkaiként képviselte városun-
kat és a 60-64 év közötti kate-
góriában bronzérmet szerzett.

Csicsics Richárd 
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Városi hetilap. A lapot alapította Ajka város önkormányzata.

Sportajánló

Sporteredmények

Labdarúgás
NB III.
Az FC Ajka a Videoton II. otthonában lép pályára vasárnap 
11 órakor. Az U19-es csapat szombaton 10 órakor, az U17-
es 12 órakor fogadja a Sárvárt. Az U15-ös csapat pénteken 
16.30-kor, U14-es 18.30-kor látja vendégül a Pápát.

Megye I.
A műfüves pályán a Kristály a Zircet fogadja vasárnap 16 
órakor, Devecser pedig a Balatonalmádit szombaton 18 
órakor.

Öregfiúk teremtorna
Szombaton a B csoport küzdelmei következnek 9 órától 
(Retro-Bercsényi 9.00, Bakony Erőmű-Bercsényi 9.50, Ba-
kony Erőmű-Retro 10.40), majd vasárnap 9 órától a döntő-
be jutott négy csapat mérkőzik meg egymással.

Kézilabda
NB I/B
A Le Bélier a Tatabányát fogadja szombaton 16 órakor.

Megyei bajnokság 
A Le Bélier II. az Ősit fogadja szombaton 18.30-kor.

Labdarúgás
NB III.
U 19
Hévíz SK – FC Ajka 2-0 
edző: Udvardi Ervin, kiál-
lítva: Nemes, jók: Polgár, 
Bakó, Horváth, Házi

U 17
Hévíz SK – FC Ajka 3-1 
edző: Svecz Edvárd, gól: 
Kotsy, jók: Fekete, Rózsás, 
Kotsy, Bíró

U 15
Veszprémi FC USE – FC 
Ajka 1-0
edző: Szabó Zoltán, kiállít-
va: Bolla, jók: Varga, Szabó, 
Rózsás, Paksi

U 14
Veszprémi FC USE – FC 
Ajka 6-0
edző: Juhász Ervin, jó: 
Ruttner 

Kézilabda
NB I/B
Vecsés SE – Le Bélier-KK 
Ajka 29-21 (12-9)
Ajka: Horváth, Zietler V. 
4, Sinka 3, Bajnóczi 4(1), 
Erőss 1, Bárdos 2, Zeitler 
D., csere: Komendánt, Blá-
zsovics, Vadkerti 1, Márkus 
1, Bonyhádi 1, Fülöp 2, Gy-
imesi, Ignácz, Huszti, edző: 
Poór Tamás
kiállítások: 10 ill. 8 perc
hetesek: 4/4 ill. 3/1
jók: Zeitler V., Sinka, Hor-
váth

Ifjúságiak
Le Bélier-KK Ajka – Pécsi 
VSE 26-30 (9-17)
edző: Poór Tamás, gól: Kiss 
7, Ring 6, Csipszer 4, Szűcs 
4, Stáhl 3, Pointner, Szimi-
csek

Serdülők
Le Bélier-KK Ajka – Pécsi 
VSE 28-32 (10-16)
edző: Huszti Ambrus, gól: 
Szűcs 12, Soós 3, Oláh 5, 
Kubik 2, Németh 2, Fábián 
2, Sziver, Pointner

Megyei bajnokság 
1-4. rájátszás
Alsóörsi SE – Le Bélier-KK 
Ajka II. 22-29 (15-15)
edző: Ignácz Krisztán, gól: 
Pavelka 7, Meinczinger 7, 
Tömör 5, Kiss 3, Ring 2, 
Fábián 2, Klespitz, Hor-
váth, Pék 

Teke
Szuperliga
Szolnoki MÁV SE – Ajka 
Kristály SE 6-2 (3516-3387)
Ajka: Fodor 608, Németh 
603, Kovács 547, Tóth 562, 
Nagy 562, Városi 505, pont-
szerzők: Németh, Kovács

Ifjúságiak
Szolnoki MÁV SE – Ajka 
Kristály SE 0-4 (1010-1025)
Nagy 508, Németh (Tóth) 
517

Újabb FC Ajka meccs maradt el

Íjászat hegyideszkáról

Kemény forduló: egy győzelem, egy vereség

 A szokatlanul zord tavasz miatt megint 
nem tudott pályára lépni az FC Ajka az NB 
III-ban, de a Kristály sem a megyei bajnok-
ságban.

Hiába szorgoskodtak a takarítók� (Fotó: Györkös)

2017 nyarán mutattuk be 
a mountainboardot (hegyi-
deszka) újságunkban, mint 
újszerű mozgásformát, amit 
városunkban Németh Attila 
és barátai révén ismerhettünk 
meg. Akkor néhány hét alatt 
több országos média is felkap-
ta a hírt és lényegében „egy-
más kezébe adták a kamerát”, 
hogy megismertethessék a 
nagyközönséggel az ajkai srá-
cokat és az általuk képviselt 
extrém sportot, illetve felhív-
ják a figyelmet a mozgás fon-
tosságára.

Hogy miért jutott mindez 
eszembe ezen a kevésbé ta-
vaszias hétvégén? Egyszerű 
az oka, néhány napja a káp-
talantóti piacon a parkolónál 
összefutottam Attilával, így 
bevillantak a nyári emlékek 
az ajkai extrém pálya tövéből, 
ahol trükkökkel és megnyerő 
modorral varázsolták el a fiúk 
stábunkat.

Attila télen Eplényben dol-
gozott snowboard oktatóként, 
ám most, hogy előbb-utóbb 
(valamikor a hó mögül) ki-
kandikál a tavasz, a megyé-
ben több helyen lesz elérhető, 
ugyanis „visszaáll” a moun-
tainboardjára, sőt íjat is ra-
gad, de csak azért, hogy még 
többen ismerhessék meg a két 
sportágból ötvözött mozgás-
formát a Dunántúl egészén.

– Vasárnaponként a kápta-
lantóti piacon találkozhatnak 
velem a mozgáskedvelők, ahol 
az íjászatot és a terepdesz-
kázást is kipróbálhatják kü-
lön-külön, vagy akár egyszer-
re, ügyességük függvényében. 
A sportágak népszerűsítése a 
célom, hiszen mozgás nélkül 
nincs egészséges élet, ezt sze-
retném a velem találkozókban 
is erősíteni. Természetesen a 
hétvégi oktatásokon túl szíve-
sen vállalok bemutatókat más 
rendezvényeken is, – akár az 

ország bármely pontján, de 
elsősorban azért a környé-
künkön – hogy ízelítőt adjak 
az érdeklődőknek az izga-
lommal fűszerezett kikap-
csolódási formából – tudtuk 
meg a sportembertől, akinek 
van egy pindurka, egy éves 
lánya, ezért különösen fon-
tosnak tartja, hogy a családok 
együtt induljanak feltöltőd-

ni és új élményeket szerezni. 
Szerinte így a jó példa beépül 
a felnövekvő generációkba és 
természetessé teszi a moz-
gás szeretetét.  Mindenkit 
arra biztat, hogy ha teheti, 
mozduljon ki otthonról, hi-
szen az aktív időtöltés feltölti 
a testet és a lelket egyaránt. 
� SzR. 

(Fotó: Györkös)

A Cápa Vízilabda Klub 
ifi-serdülő csapata küzde-
lemmel teli hétvégén van túl, 
ugyanis a Dunántúli Vízilab-
da Ligában (DVL) ezúttal a 
Vác és a Pécs csapatával mér-
kőztek Sopronban. A két ös�-
szecsapást Pfaff Péter vezető-
edző értékelte.

– A Vác ellen nagyon ös�-
szeszedetten és jól kezdett a 
csapat, két negyed alatt kilenc 
gólos előnyre tettünk szert. 
Sajnos a harmadik negyedben 
volt egy erős hullámvölgyünk 
és az ellenfél két gólra felzár-
kózott. Végül sikerült a sora-

inkat újrarendezni, így maga-
biztos hat gólos győzelemmel 
zártunk (Vác - Ajka 10:16). A 
pécsi csapat az egyik legerő-
sebb a mezőnyben és idén elő-
ször találkoztunk velük. So-
káig fej-fej mellett haladt a két 
gárda, de a végén 11-7-re alul-
maradtunk. Nekik a találkozó 
az első megmérettetés volt a 
nap folyamán, viszont nekünk 
már a második egy órán belül. 
Ezt találom a vereség okának, 
mivel a véghajrát nem bírták a 
fiúk. A csapatra ennek ellené-
re büszke vagyok – nyilatkoz-
ta a tréner.� SzR. 

Kövesse környezete eseményeit!

A város televíziója
www.ajkatv.hu

facebook.com/ajkatelevizio
e-mail: tvajka@gmail.com
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Dr. Schvöller
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szemész szakorvos,
gyermekszemész,

kontaktológus

Lapszél

Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66. 

20-22 óráig:

23-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.

24-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.

25-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.

26-án KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.

27-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)

28-án CALIX PATIKA Semmelweis u.2.

29-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.

30-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.

31-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

Véradás
Március 27-én 15-18 órá-
ig kihelyezett váradás lesz 
a Hit Gyülekezetében.

Menyegző
Házasságot kötöttek: Ko-
vács Krisztián és Fazekas 
Krisztina 2018.03.01.-
jén, Reiter András és Kéri 
Tímea 2018.03.17.-én, 
Szabó Zoltán és Horváth 
Izabella 2018.03.17.-én. 
A friss házasoknak gratu-
lálunk!

Gólyahír
Köszöntjük városunk 
legifjabb polgárát: Ge-
lencsér Csaba és Lakat 
Piroska 2018.02.25.-én 
született kisfiát, Konrád 
Csabát.

Jogi segítségnyújtás
Az anyagilag rászorulók ré-
szére ingyenesen, vagy az 
állam által megelőlegezve 
vehető igénybe jogi segít-
ségnyújtás az Ajkai Csa-
lád- és Gyermekjóléti Köz-
pontnál. Ennek keretében 
az igénybe vevő segítséget 
kaphat beadványszerkesz-
tésben, vagy ügyvédi eljá-
rásban. A rászorultságot 
a jövedelmi viszonyok, va-
lamint egyes szociális kö-
rülmények alapozzák meg. 
A tanácsadást dr. Perger 
Orsolya ügyvéd biztosítja, 
legközelebb április 9-én 
13.30-16 óra között az 
Ajkai Család- és Gyermek-
jóléti Központban. (8400 
Ajka, Móra Ferenc u.7.).

Ünnepi misék,
istentiszteletek
Közeledik a Húsvét, amely 
kiemelt ünnep az egyhá-
zak számára. Ilyenkor min-
dig tradicionális szentmi-
sékkel, istentiszteletekkel 
jelentkeznek a felekeze-
tek. Mivel újságunk terje-
delme véges, így felhívjuk 
olvasóink figyelmét, hogy 
a szertartások pontos he-
lyéről és idejéről a www.

ajkaiszo.hu weblapon, a 
Hitvilág fülön számolunk 
be részletesen.

Nyerteseink
Március 9-i lapszámunk-
ban megjelent Környezet-
védelem című rejtvényünk 
helyes megfejtése: Néma 
tavasz, Föld Barátai, Gre-
enpeace, klímaegyez-
mény, vízgazdálkodás.
Beküldött megfejtésével 
az Ajka általános lexikona 
egy példányát nyerte: Par-
ragh Levente. 
A kvízjáték helyes megfej-
tése: c. Európa Diploma, és 
b. A szénlelőhely felfede-
zése, majd a szénbányá-
szat beindítása. Az Ajkai 
szó általános lexikonjának 
nyertese: Molnár Zoltán-
né. Nyerteseinknek gratu-
lálunk!  Nyereményeiket 
telefonos egyeztetés után 
szerkesztőségünkben ve-
hetik át! Telefonszámunk: 
+36 30 640 3813.

Új helyen az „OEP”!
A Veszprém Megyei Kor-
mányhivatal Veszprémi Já-
rási Hivatal Családtámoga-
tási és Társadalombiztosí-
tási Főosztály Egészség-
biztosítási Osztályának 
kihelyezett ügyfélszolgála-
ta február 6-tól az Ajkai Já-
rási Hivatal Kormányablak 
Osztályán (Ajka, Újélet u 
8.) érhető el keddenként 
8-15.30-ig. Ebben az idő-
ben van lehetőség azon-
nali ügyintézés keretében 
TAJ és EU kártya igénylé-
sére és pótlására is.

Klubfoglalkozás
A Pedagógus Nyugdíjas 
Klub következő foglalko-
zása március 28-án (szer-
dán) fél háromkor a Városi 
Múzeumban lesz, ahol „A 
honfoglaló magyarokról”-
szóló előadást  Badicsné 
Matting Mária nyugdíjas 
tanárnő tartja. Minden ér-
deklődőt  szeretettel vá-
runk.

» Energetikai tanúsítást vállalok gyors határidővel, kedve-
ző áron Ajkán és környékén. 06-30/ 956-7005

APRÓHIRDETÉSEK

Tavasz van! Gyönyörű!
 

TAVASZ VAN! GYÖNYÖRŰ!  
 

József Attila fenti című verséből idézünk a rejtvény fő soraiban. “Tavasz van, tavasz van, 
gyönyörű tavasz, // a vén Duna karcsú gőzösökre gondol, // tavasz van! Hallod-e? Nézd, hogy 
karikázik”. A folytatás a rejtvényben olvasható. 
 

VÍZSZINTES: 

1. Az idézet negyedik 
sorának első része. 

11. Jármot húzó patás állat. 
12. ... Carey; amerikai 

popénekesnő. 
14. Festői alkotás. 
15. Ritka kétjegyű betűnk, 

kiejtve. 
17. Csokonai Vitéz Mihály 

múzsája. 
18. Radarhatárok! 

19. Erdőben kurjongató. 
21. Osztályvezető, röviden. 
22. Hegyi vezető a Himalájában. 
23. A nátrium vegyjele. 
24. Húst lassú tűzön barnára süt. 
27. Virágot szakít. 
28. Katonai sereg. 
29. Következmény, fejlemény. 
31. Fékező, csitító szó. 
33. Épület maradványa. 
34. Ék helye a tengelyen. 

36. Bolgár fejedelem, 
Vörösmarty Mihály 
eposzának címadó hőse. 

37. Forrasztásra is használt fém. 
38. Szerencsés ember, aki ebben 

született. 
40. Bagdad centruma! 
41. Egy bizonyos. 
43. Termővég! 
44. Egyáltalán nem szívlelő. 
46. Iza, becézve. 
47. Vasúti cégünk rövid neve. 
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Új kvíz kérdéseink
7. Az Ajkai Szénbányák utolsó csille szenét jelképe-

sen mikor hozták felszínre?

a. 1997 augusztus 31. 

b. 2000 szeptember 4. 

c. 2004 szeptember 3. 

8.Hazánk első szabadtéri skanzen Bányászati Múzeu-

mát hol alakították ki?

a. Jolán akna

b. Ármin akna

c. Tatabányai öreg XV-ös akna

Megfejtésként a kérdés számát és a helyes válasz betű-

jelét kérjük! A megfejtéseket kérjük e-mailben (ajkaiszo-

jatek@gmail.com), vagy postai úton (Ajkai Szó 8400 Ajka, 

Szabadság tér 12.) 2018. március 31-ig szíveskedjenek 

eljuttatni hozzánk! A helyes megfejtést beküldők között 

kisorsoljuk a nemrégiben megjelent Ajka város általános 

lexikona egy példányát.

Gyepesiek is
harcoltak az 1848-as

szabadságharcban

A feltűzött kokárda ma is 
reménysugárral tölti el a szí-
vünket és összefogásra buzdít, 
hiszen emlékeztet a ’48-as fiata-
lok hazaszeretetére, bátorságára 
és küzdeni akarására. Legyünk 
büszkék magyarságunkra és 
azokra az őseinkre, akik szembe 
mertek szállni az elnyomó rend-
szerrel még abban a remény-
telennek tűnő helyzetben is 
– fogalmazott március 15-ei be-
szédében Pék Attila képviselő a 
Gyepesi Örökségünk Egyesület 
szervezésében tartott bakony-
gyepesi ünnepségen, az 1848-as 
emlékműnél.

A 2014-ben felállított emlé-
koszlop kapcsán Áment Márton, 

a Gyepesi Örökségünk Egyesü-
let elnöke elmondta, hogy így 
méltóképpen emlékezhetnek az 
1848-as hősökről, akik között 
gyepesiek is voltak. A helyi Kun 
család négy szabadságharcost is 
adott a hazának, mindannyian 
honvédtisztként vettek részt a 
szabadságharcban.

A megemlékezésen Kizmus 
Dani és Szili Anna a Nemzeti 
dalt szavalta el, verset mondott 
Kizmus Mihályné és Rábaközi 
Jánosné, valamint közreműkö-
dött a nyugdíjas klub énekkara 
is Grőberné Adorján Renáta kar-
nagy vezetésével. Az ünnepség 
koszorúzással zárult.� SzR. 

Gyepes olyan családdal büszkélkedhet, aki négy szabadsághar-
cost adott a hazának. Ők a „Gyepesi Kunok”, akik honvédtiszt-
ként vettek részt a szabadságharcban� (Fotó: Áment Márton)

József Attila fenti című versé-
ből idézünk a rejtvény fő sora-
iban. “Tavasz van, tavasz van, 
gyönyörű tavasz, // a vén Duna 
karcsú gőzösökre gondol, // 
tavasz van! Hallod-e? Nézd, 
hogy karikázik”. A folytatás a 
rejtvényben olvasható.

VÍZSZINTES:
1. Az idézet negyedik sorának 
első része.
11. Jármot húzó patás állat.
12. ... Carey; amerikai popé-
nekesnő.
14. Festői alkotás.

15. Ritka kétjegyű betűnk, 
kiejtve.
17. Csokonai Vitéz Mihály 
múzsája.
18. Radarhatárok!
19. Erdőben kurjongató.
21. Osztályvezető, röviden.
22. Hegyi vezető a Himalá-
jában.
23. A nátrium vegyjele.
24. Húst lassú tűzön barnára 
süt.
27. Virágot szakít.
28. Katonai sereg.
29. Következmény, fejlemény.
31. Fékező, csitító szó.

33. Épület maradványa.
34. Ék helye a tengelyen.
36. Bolgár fejedelem, Vö-
rösmarty Mihály eposzának 
címadó hőse.
37. Forrasztásra is használt 
fém.
38. Szerencsés ember, aki eb-
ben született.
40. Bagdad centruma!
41. Egy bizonyos.
43. Termővég!
44. Egyáltalán nem szívlelő.
46. Iza, becézve.
47. Vasúti cégünk rövid neve.
48. Röfögő állat.
50. Valami ehhez hasonló.
52. Az idézet negyedik sorá-
nak második, befejező része.

FÜGGŐLEGES:
1. Finom lég- vagy gázbuboré-
kokat tartalmazó.
2. Klikkelünk vele.
3. Romlott a tojás.
4. Esemény kezdete!
5. Ildikó, becézve.
6. Téli utak jégmentesítésének 
egyik módja. 
7. Annyi mint, röviden.

8. Vágtázik a ló.
9. Bébitápszer márkája
10. Ezer gramm.
13. Fedetlen fejjel, kalaplevéve. 
16. Születéssel kezdődik.
19. Szellemi vetélkedő.
20. Katonai szállítóoszlop.
21. Építmények magas, csú-
csosan kiemelkedő felső része.
23. De még mennyire!
25. Piktogramszerű informa-
tív ábra.
26. Tizenkét hónap diákként.
28. A Föld hűséges kísérője.
30. Hosszabb kirándulás a ter-
mészetben.
32. Jókora, termetes.
35. Fluor …; hazai zenész, ere-
deti neve Karácson Tamás
38. Kisebb fejsze. 
39. Szabálytalankodik a focis-
ta.
41. Ez a lány várat nyer!
42. Léggömb, bizalmas szóval.
43. Mafla, szájtáti.
45. Aromás növényi főzet.
47. A legrégebben ismert éde-
sítőszer.
49. Varsa vége! 
51. Szélein falas!

Beküldendők a kiemelt sorok megfejtései. vízszintes 1 és 53. 
A megfejtéseket kérjük e-mailben (ajkaiszojatek@gmail.
com), vagy postai úton (Ajkai Szó 8400 Ajka, Szabadság tér 
12.) 2018. március 31-ig szíveskedjenek eljuttatni hozzánk! 
A helyes megfejtést beküldők között kisorsoljuk a nemrégi-
ben megjelent Ajka város általános lexikona egy példányát.

Kankalin túra
Az idén is meghirdeti a természetjárók körében népszerű 
tavaszi kankalin túrát a Cuha-patak völgyébe az Ajka 
Város és Környéke Természetbarát Szövetség és az Ajkai 
Kórház Sportegyesület április 7-én. A résztvevők az ajkai 
vasútállomáson találkoznak Dürgő Ágnes túravezetővel 
7.10 órakor.
A túrázók útja a  Magas-Bakonyban a Cuha-patak 
sziklás völgyében vezet Porva-Csesznektől Vinyéig öt 
kilométeren. A térség természeti szépségekben és ipari 
műemlékekben is gazdag.

TA 


